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Megkezdték a sztáribecseii teslvérgyilkosság tárgyalását
Marinkovics Voja dr. miniszterelnök, 

külügyminiszter, a francia javaslat 
mellett foglalt állást a leszerelési 
értekezlet tegnapi ülésén
I nehéz tüzérség és más fegiveraemel megszűnteié», 
a nehéz Iparral rendelkező államokat juttatná előnysseim 
helyzetbe — mondotta a külügyminiszter

(jeniből jelentik: A leszerelési konfe­
rencia tegnap délelőtti ülésén Marinkovics 
Voia dé. miniszterelnök, külügyminiszter 
nagyhatású beszédét mondott. Marinkovics
dr. beszédében .

a francia javaslat mellett foglalt állást 
és nagy figyelmet keltő fejtegetésekkel iga­
zolta a francia kormány által javasolt nem­
zetközi megoldás helyességét. A miniszter- 
elnök többek között kijelentette, hogy

a nehéz tüzérség es más fegyvernemek 
megszüntetése, a nehéz iparral rendel­
kező államokat juttatná előnyösebb 
helyzetbe.
Marinkovics dr. beszédét a konferencia 

résztvevői nagy figyelemmel hallgatták és
éléjik tetszésnyilvánításokkal kísérték.

Géniből jelentik: A leszerelési értekez­
let főbizottságának tegnapi ülésén Grandi 
olasz külügyminiszter szembefordult l ar- 
díeu keddi fejtegetéseivel és kijelentette, 
hogy

Olaszország valamennyi olyan fegyver 
egyidejű és teljes eltiltását követeli, a- 
mely döntő jelentőségű valamely állam 
támadóképességc szempontjából.
A leszerelési egyezmény hatálybalépésé­

től kezdVe v
mindén állam köteles évenként sorhajó 
repülőgép anyahajó és tengeralattjáró 
tonnatartalmának bizonyos százalékát 
megsemmi siteni.

Követeli az olasz külügyminiszter továb 
bá a bomba vető repülőgép rajok p.rogresz- 
sziv megszüntetését, a gáz és baktérium há­
borút szolgáló valamennyi fegyver haladék­
talan megsemmisítését.

Az olasz külügyminiszter ezután rámu­
tatott a világháború tapasztalataira, ame­
lyek arra vezettek, hogy a versatile! szerző­
dé,, ötödik cikkely éllén, a legyőzött államok­
ban kivétel nélkül valamennyi nehéz táma­
dó fegyvert betiltották.

Olaszország a békeszerződéseknek eze­
ket a határozniányait tartja sziem előtt, 
amikor most a tilalom általános kiter­
jesztését követeli.
Fejtegetéseinek összefoglalásában ki­

jelentette, hogy a támadó fegyverek csök­
kentése

kedvező feltételeket teremtene a Kel­
logg és más egyezmények megvalósítá­
sa tekintetében

és lehetővé tenné a fegyverkezés hathatós 
leszállítását, a legalacsonyabb színvonalra.

Törökország és Perzsia delegátusai az 
állami és magán fegyvergyártás nemzetkö­
zivé tételét kívánták.

Brazília kiküldötte élénk örömmel üd­
vözölte az Fgyesül! Államok indítvá­
nyát,

mig Uruguay képviselője elvben a Iranern 
kormány javaslata mellett foglalt állást.

áron meg kell akadályozni.
Dr. Puccij Ivan szociálpolitikai minisz­

ter a felszólalásokra válaszolva kijelentette, 
hogy a szkupstinu előtt álló törvény minden 
tekintetben alkalmas az elfogadásra és meg­
felel a gazdasági helyzet mai követelmé­
nyeinek. , ,

Sok olyan vélemény hangzott el, hogy 
törvényt kellene hozni a lakbérek intézmé­
nyes csökkentésére vonatkozólag.

A tervet helyesnek Uirtju és ilyen erre- 
lemben lépéseket is fog tenni, 

de a dolgot nagyon jól meg kell fontolni, 
mert a háztulajdonosok közül igen sokan 
súlyos adósságokat vállaltak.

A szkupstina ezután egyhangúlag elfo­
gadta a javaslatot. Ugyancsak megszavazta 
vita nélkül a nemzetközi szerződések es 
megegyezések életbeléptetéséről szóló tör­
vényt is. , . ...

A délutáni ülésen a szkupstina úgy dön­
tött hogy dr. Haszanbegovics képviselő men 
telmi jogát nem függeszti fel. A mentelmi 
ion felfüggesztését a banjalukai kerületi bí­
róság kérte.

A legközelebbi ülést ma délelőtt tart­
ják. __________

Elfogadták az életszükséglet! cikkek 
drágaságának letörését célzó törvény-

javaslatot
A szkupstina tegnapi ülése

A szkupstina tegnap délelőtti ülése ki­
lenc óra után kezdődött és azon először 1 u- 
celj Iván válaszolt a rokkantak ellátása ti- 
gyében beadott interpellációra. Puccij hang­
súlyozta, hogy a rokkantak1 kifizetése fel­
tétlenül fontos ügy cs a kormány gondos­
kodni fog arról, hogy ez minden járásban 
teljes rendben megtörténjék.

A szkupstina ezután áttért a napirendre 
és először annak a bizottságnak tagjait vá­
lasztotta meg, amely a Lengyelország és Ju­
goszlávia közötti kulturális kérdéseket veszi 
tanulmányozás alá, hogy ebben a tekintet­
ben a két ország között megegyezésre ke­
rüljön a sor.

A napirend második pontján az élelmi­
cikkek drágaságának letöréséről szóló tör­
vényjavaslat szerepelt, Dragovns Milos, a 
törvény el őke szitö bizottság nevében felol­
vasta jelentését. A bizottság igen fontosnak 
tartja, hogy a lakbérek ügyét is rendezek, 
mert addig a drágaság letörésé ellem kuzde 
lem meglehetősen illuzórikus, amíg ezt a 
kérdést is meg nem oldják. Lehetetlen pel 
dául hogy egy kereskedő, aki üzleti helyi­
ségéért 10 15 000 dinárt is fizet, ugy anúgy
kalkuláljon mint másik kereskedőtársa, aki
mSu «doli bírt „<1 ki. Hangsúlyoz
la hogy a termények ára nincs aranyban az 
ip’ri cikkek áraival. A spekulációt minden-

Tegnap este megalakult a duna- 
bansdgl képviselők és 
szenéterek színezete

Beográdból jelentik: 1 egnap este meg­
alakult a dunabánsági képviselők és szená­
torok szervezete, l'.lnök: Mihajloncs Inja, 
alelnökök: Dr. Jankovics Vclizarije, Pcrics 
Milivoj, Petrovics Milutin, Grbies Fmü, Ka­
ties Milos, titkárok: Rájícs Tósa, dr. Niko- 
lics Bránko, Jeftics Hadován, 1 nfunovics 
Ljuba és Avramovics Rranko.

Szubotica pénzügyi blzoltsága 
elfogadta a dobrovollacok 
löldmegTállásI alánlalél

Ismét felszínre kerül a patronátus kérdése - 
0 szubolicai pénzügyi bizottság ülése

A szuboticai pénzügyi bizottság tegnap 
Vukics Frányó polgármesterhelyettes elnök­
letével ülést tart tt amelyen több fontos kér­
désről tárgyaltak. A pénzügii bizottság első­
sorban a 14.000 hold agrár föld megváltásának 
kérdését tárgyalta, amire vonatkozólag a szú- 
boticai dobrovolyac egyletek újabb ajánlatokat
tettek a városnak. ......

Az ajánlat ügyében nagyobb vita indult
meg s miután tekintetbe vették, hogy az uj 
agrártörvény által megállapított összeg sem
kedvezőbb a városra, ... .

elvben kimondották, hogy megfelelőnek 
tart iák a dóbrovoljácok ajánlatát cs 
Így a kérdés a napokbim megtartandó 
közgyűlés elé kerül.
A pénzügyi bizottság ezután a patronátus 

kérdésével foglalkozott, ami még Osztojics 
polgármester idejében merült fel. A város ve­
zetőségének álláspontja ebben az ügyben ked­
vezően változott meg, mert belátták, hogy nem 
a város régi, hanem a papság álláspontja a 
törvényes és jogos. A bizottság ezért leiken a 

I Szent Teréz plébánia vezetőségét, hogy nyuitsa 
1 be ebben az ügyben újabb javaslatát.
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Elállt a hamuesö Délamerlkában
A vidéket magas hamuréteg boritia - Uiabb hamuesö 
elpusztulással fenyegeti a legeloHet

Buenos Airesbül jelentik: A vulkanikus 
természetű hamuesö egyelőre megszűnt, de 
a vidéket nagy kiterjedésben magas hamm 
réteg és sűrű köd borítja. Buenos Aires teli 
képet nyújt, a iákat és háztetőket teher 
hamuréteg és sűrű köd borítja. A lakosság 
nyugodt, ' de sokan fejfájásról panaszkod­
nak, amit a légzési nehézségeknek tulajdo­
nítanak. Mendozából megnyugtató hírek ér­
keznék, a vulkanikus hamuesö megszűnt 

Malarguéból érkező hírek szerint a

■vegö kénes gázokkal van telítve, az eget 
vörös felhők takarják. Marrero buenos- 
airesi tanár megállapította, hogy a ,16 órán 
át hulló hamuesö főleg

oldatlan kálium kovasóból áll, amely 
a vegetációra ártalmatlan ugyan, de a 
nyálkahártyát izgatja.
1 la a hamueső tovább tart az a veszély 

fenyeget, hogy elborítja a legelőket és az 
](.. állatok nem tudnak friss táplálékhoz jutni.

A „ Titanic“ egyik utasa húsz év után 
elmondja az óceáni katasztrófa 
borzalmas riportját
Húsz éve volt a hajószerencsétlenség, amely ezer ötszáz 
ember életébe kerü t
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A 4T.0!)0 tonnás Titanic elsjüllyedcse

Becsből jelentik: Április 15-én lesz 20 
esztendeje, hogy a háború előtti világ legna­
gyobb katasztrófája megtörtént: a Titanic 
óriáshajó összeütközött egy jégheggyel és 
elmerült. Nem kevesebb, mint ezer ember 
pusztult el. Azok egyike, akik átélték a bor­
zalmas áprilisi éjszakát, itt él Béesben: 
Gábriel Johanna, akit egy Amerikába utazó 
angol család nevelőnőnek' szerződtetett s az 
április 10-én Southamptonból induló 1 ita­
tni c-kul igyekeztek átjutni Amerikába. A- 
lább megszólaltatjuk Gábriel Johannát, aki 
ma, húsz év után is úgy emlékszik vissza a 
szörnyű katasztrófa egyes részleteire, minl- 
jia most élte volna át.

Minden volt azon a hajón, ami az 
amerikai milliomosok számára elengedhetet­
len kellék, csak egy hiányzott: mentőesz­
köz! De hát ki gondolt ilyen kicsiségekre, 
amikor a világ legmodernebb és legerő­
sebb hajója veszi lel a küzdelmet az óceán 
hullámaival!... Azon a napon lovastornát rcn 
előztek, utána teniszverseny volt, inig a szü­
netben mindenki az esti halra készülődött. 
A termeket feldíszítették és a hangulat meg­
felelt a fényes ünnepségnek. A hölgyek leg­
elegánsabb toalettjeiket vették lei, sokan 
közülük vagyoni érő ékszerekkel díszítették 
magukat. Estére nagy mértékben lehűlt a

levegő, \ alaki kitalálta 
szájra járt, hagy

aztán szájról-

a liujótulajdonos White Star Eine érde­
kes szenzációról: valódi jéghegyről gon­
doskodott.
Jéghegyről, amelyet ezen az útvonalon 

élő ember még nem látott. A víg hölgyek es 
urak egymás szájába adták a tréfás mon­
dást : a bált a jéghegy tiszteletére rendezik.

Előbb a kapitány vette észre, aztán 
kitóuult a fedélzetre ezerhatszáz ember: 
nézték a valóságos jéghegyet, amely kéke­
sen szikrázott a csillagos égbolt megvilágí­
tásában. Felejthete1 leírni 1 gyönyörű volt!

Éjjel tizenegy volt, amikor éppen sak 
koztunk és a sakktábla figurái hirtelen fel­
borultak. Mi történhetett? A hajó második 
tisztje idegesen kopogtat he a kabinokon és 
vsak ennyit mond: „Valami közbejött s
így I laliiaxban kikötünk.“ Egykedvűen vc- 

a bejelentést, hiszen mind-szik tudomásul 
össze csak pár

De percek 
a helvzet:

or;ás késésről lesz szó..
múltán hirtelen megváltozik 
izgatott, feli nihilt emberek

szaIatigálnak iiss/.c-viss'z'a,

mentőöveket cipelnek, néhány pillanatra ki­
alszanak a lámpák, majd újból meggyül ad

nak hogy aztán rövidesen örökre elsötétül­
jenek. De még most sem vesszük túlságosan 
komolyan a helyzetet, csak arra gondolunk, 
hogy túlzott elővigyázatról van szó. De az­
tán felhangzik a kiáltás és az még ma is 
megfagyasztja az ereimben a vért:

„Előbb az asszonyok és gyermekek!“ 
Erre kitör a borzalmas pánik.

Mindenki kiabál, sikolt, őrjöng, a ha­
ját tépi, egy ember föbelövi magát. Erős 
karok ragadnak meg és durván a mentő- 
csónakba" dobnak úgy, hogy az arcomon fel­
hasad a bőr és orr csontom megreped. De 
a félelem olyan rettentő erős bennem, hogy 
nem érzek fájdalmat.

Az egyik montőcsóiiakbam pompás 
estélyi ruhában egy hölgy áll, a mentőcsóna 
koknak egész kis flotillaját kommandiroz- 
za. A férfiak némán engedelmeskednek ne­
ki. Máraz a néhány, aki bejutott a mentő- 
csónakokba. A legtöbbje a fedélzeten ma­
radt és leírhatatlan kétségbeesésben rohant 
ide-oda, majd egymásután vetették be ma­
gukat a vízbe... A hullámok mind messzebb 
sodortuk a hajótól és félóra múlva még lát­
tuk, hogyan süllyed a mélybe a büszke ó- 
riás... Körülöttem a csónakokban csupa ő- 
nült... Borzalmas... Mikor a Carpathia fe­
délzetére vesz, hatszásznegyvennyálcán va­
gyunk... ezerhatszáz közül, hs ennek már 
busz éve... de még ma is élénken emlékszem 
minden apró részletre és ha néha éjszakán­
ként eszembe jut, majdnem eszemet vesz­
tem a félelemtől és borzalomtól...

n becskereki agrárreform hiva­
tal volt lőnöke a vádlottak 
padján

Zsivics Iván megvesztegetési hünpere 
a becskereki törvényszék előtt

Becskerekről jelentik: A becskereki törvényszék 
tegnap kezdte meg Zsivics Ivánnak, a becskereki 
agrárreformhivatal volt főnökének perében a tál - 
gyalust, Zsivicset az államügyészség zsarolással vá­
dolja és a vádirat szerint Zsivics még 1929 már­
ciusában 51 magyarországi optánsnak csak nagyobb 
összeg ellenében volt hajlandó földet adni Gornja 
Muzslja határában. Az optánsoknak Gornja Muzslja 
halárában utaltak ki földet és a határozatot az I>]i- 
tánsok nevében Sztanojlovics Rá da optáns adta 
út Zsivicsnek, akit arra kért, hogy minél előbb 
utalja ki a földet az optánsok részére. Zsivics 
azonban állítólag kijelentette, hogy csak ötvenezer 
dinár ellenében hajlandó a földet kiutalni. Az opj- 
tánsok erre össze is gyűjtöttek maguk között 5000 
dinárt, valamint egy aranyórát és azt átadták 
Zsivicsnek. Az agrárhivatal főnöke azonban ezzel 
nem elégedett meg. A vád szerint még néhány más 
optánstól is vett fel Zsivics pénzt, többek között 
Kutyanovics Zsikától, aki 2000 dinárt adott át 
Zsivicsnek, hogy utaljon ki neki földet.

A tegnapi tárgyaláson Zsivics kijelentette, hogy 
egyáltalán nem érzi magát bűnösnek és tagadta azt, 
hogy bárkit is megzsarolt volna és bárkitől is pénzt 
fogadott volna el. Sztaniszavljevics Rá da ugyan tény­
leg megjelent nála és egy állítólagos miniszteri 
végzést adott át, ez azonban egészen szakadt volt 
és tulajdonképen csak a kérvény volt, amelynek a 
hátlapjára a földkiutalást rávezették, az ő gyanúja 
azonban az volt, hogy ez hamis. Az aktát eredetileg 
egy Jovanovics Milica nevű nő vitte hozzá, ő azoit- 
ban nem akarta átvenni, mire másnap jött Sztani,- 
szavljevies, aki a föld kiutalásáért felajánlotta neki 
az aranyórát és láncot, de yi ezt visszautasítottál 
Valószínűnek tartja, hogy valaki jogtalanul pénzt 
gyűjtött össze megvesztegetési célokra és azt ma­
gúnak tartotta meg s most azután ráfogják, hogy 
pénzt adtak út neki.

A bíróság ezután Kutyanovics Zsilen földművest 
hallgatta ki, aki elmondotta, hogy először Nova- 
kanizsán kellett volna földet kapnia, mikor azonban 
(meghallotta, hogy Gomjamuzslún is adnak, felke­
reste Zsivicset, aki tízezer dinárt kért az ügy el­
intézéséért, végül azonban 2000 dinárban egyeztek 
meg. 0 ezt az összeget ki is fizette, a földel azon­
ban a mai napig sem kapta meg.

A bíróság a tárgyalást ma folytatja.

(
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£ «gfáribecsen feslvérgyílliosség 
a goviszádi töy vény szék elölt

1

Önvédelemből cselekedtem
— mondja Schumacher Rezső és 
felmentését kéri

a Schumacher testvérek tragédiája — Izgalmas 
jelenetek a tegnapi tárgyaláson — A bíróság 

holnap folytatja a tanúkihallgatások at

IjCiíogástalan
asz arcbőre,

\ noviszádi törvényszék büntető nagy­
tanácsa tegnap kezdte meg Schumacher Rc- 
„S('i tcstvérgyilkossági bünperenek tárgyalá­
st V tárgyalás iránt hatalmas érdeklődés 
n\ilvénült meg. Már jóval kilenc óra elolt 
az érdeklődők nagy tömege varakozott a 
natív terem előtt lévő folyosókon és a meg- 
nvitás után a hallgatóság színükig megtöl­
tötte a termet. A bírói tanács elnöke dl. 
Belaicsics Vladimír, a vádat Radulo.vics Szá­
va államügyész képviselte, míg a védelmet 
dr SzekuUcs Milán képviselő, ügyvéd latta 
d' X tárgyalásra összesen tizennégy tanút 
idiztek be, akik közül tegnapra csak bet 
tanú kihallgatását irányozta elő a bíróság.

X tegnapra beidézett tanuk közül csak 
egv nem jelent meg.

A vádirat
X formaságok megtétele és a vádlott 

személyi adatainak igazolása után Radulo- 
vics Száva államügyész felolvassa a vád­
iratot, amely szerint az államügyészség Schu 
ma eher Rezső 57 éves evangélikus vallása 
sztaribecseji születésű cs illetőségű nős ke­
reskedőt a Btk. 167. paragrafusának 2. pont­
iába ütköző bűncselekmény elkövetésével 
vádolja. A vádlott 1931. év november lo-en

előre megfőni bolt (szándékkal, kegyetlen 
módon revolveréből kétszer rálőtt test­
vérére, Schumacher Jenőre, akit az e- 
*>yik lövés a gyomrán sértett meg, míg 
a másik golyó bal arcán (találta és a 
nyak ültőerén és a jobb mellkason át­
haladva a jobb lapockám jött ki. Mind­
két lövés halálos volt és a halai pilla­
natok alatt bekövetkezett.
Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy 

a leggyorsabb orvosi segély sem tudta vol­
na a halál beálltát megakadályozni.

Ezenkívül vádat emel az államügy esz 
ség Schumacher Rezső ellen a Btk. 366. pa­
ragrafusának 3. pontjába ütköző cselekmény 
elkövetése miatt, amely szerint

iát teljesén megfossza attól a vagyon­
résztől, amelyet az örökölt, hogy az, e- 
gesz vagyon telelt ö cs családja rendel- 
kezhessen, különösen pedig arra töre­
kedett, hogy a közös malom egyedüli 
birtokosa legyen.
A vádlott több pert veszített hitelezői 

ellen, akik között elsősorban öccse ál­
lott. A vádlott megmaradt birtokára no­
vember 16-ára tűzték ki az árverést. A 
gyilkosságra azért határozta el magát, mert 
már semmiké pen sem Kerülhette ki az ár­
verést.

A gyilkosság elkövetésének napján a 
vádlott kora reggel kiment a közös házban 
levő garázsba, hogy megtisztítsa az autót, 
amellyel Bácspetrov őszei óra akart utazni. 
Amíg az autó körül foglalatoskodott, le­
jött az udvarra testvére is. A vádlott meg- 
egyszer megkísérelte, hogy emberséges il­
lőn intézze el testvére és közte fennálló el­
lentétet és emiatt veszekedésre került a sor 
közöttük. A meggyilkolt a vita hevében ke­
zet emelt testvérére és másik kezével 
nadrágzsebébe nyúlt. A vádlott erre előkap­
ta revolverét, amelyet magát ól szokott hor­
dani és két lövéssel megölte Jenő testveret. 
A gyilkosság után ügyvédjéhez ment és meg 
kérdezte, kinél jelentkezzen. A vizsgalat io- 
lyamán megállapították, hogy a meggyilkolt 
nál nem volt revolver.

Mit mond Schumacher Rezső

A vádirat ismertetése után a bíróság 
megkezdi Schumacher Rezső kihallgatásai.

Kijelenti, hogy nem érzi magát bűnös­
nek. Nem volt Szándékában megotrn 
testvérét, a gyilkosságot önvédelemből 
követte el. Amikor fivér« zjsebébe nyúlt, 
azt hitte revolv ert ránt elő és le akarja 
lőni. Megijedt és ekkor rántotta elő re­
volverét. Annyira izgatott állapotban 
volt, hogy jóformán az* sem tudta, nut 
cselekszik.

mindig és 
mindenkor

a vádlott 1928 Szeptember 4-étől 1931 
augusztus 29-éig a liivataloosan tetog- 
laít és jegyzcklH- felvett társakat lel- 
ItáLalmazás nélkül eltulajdonította.
Az államügyészség javasolja az erköl­

csi bizonyít vány, a helyszínen felvett jegyző­
könyv, a boncolási jegyzőkönyv felolvasása , 
valamint a következő tanuk kihallgatását:

Weigner Károly, Schumacher Vilmos, 
Tihanyi Gyula, Horváth Mária, Zsivkoyics 
Friva, Schumacher Irma, Schumacher Lász­
ló, dr. Mahovics Milos, Lindner Katalin, 
Horváth Mariska, dr. Zclenay Miklós, Bálint 
Rezső, Kiss István és Sucsán Kálmán.

A vád indokolásában kimondja az állam 
ügyészség, hogy a bűntettet a szakértők 
véleménye és vizsgálata, valamint a vádlott 
beismerő vallomása is megállapítja.

Schumacher Rezső és a meggyilkolt .Je­
nő között a viszonyok az utóbbi időben igen 
kiéleződtek az anyagi természetű ügyek 
miatt. A vizsgálat folyamán összegyűjtött 
«dalokból

be bizony flottnak kell tekinteni azt a 
körülményt, hogy a meggyilkolt állan- 

_ dóaii arra törekedett, hogy Rczjsó báty

Elmeséli ezután, hogy apjuktól szép v a­
gyont örököltek. Az üzletet eleinte a barom 
fűi vezette, majd József testvérük halak 
után kelten maradtak. A malmot mpt gy
30 évvel ezelőtt építettek fel. A habom alatt 
az üzlet fennállt és ekkor, nualatt Jenő ka­
tonáskodott, ő vezette az üzletet. Anukor 
öccse vissza jött a katonaságtól, ellentetek 
keletkeztek közöttük. Jenő öccse am le 
rekedett, hogy a vagyont a maga szamara 
szerezze meg.

Állandóan üldözte pereivel és a peres 
ügyek egész lavinája szakadt reá.
A gyilkosság napjának reggelén hét óra 

kor kelt mert Bácspetrovoszdora akart 
mcmT.ótón. Nyolc órán, 
lást és úgy számított, hogy délelőtt 11 óra 
kor már vissza is tér. Szólt a cselednek 
hogy vigyen le vizet a garazsba, mert meg 
akarja mosni az autót. Ezután lement az 
autógarázsba és mosni kezdte az autót. Koz 
ben észrevette, liogy

Jenő öccse lejött a Mobből és fütyö- 
részve arrafelé közeledik. Az* hitte, 
hogy a fütyüléssel csak bosszantani a-

ha apolösseere

ELI D A
CREME

de chaque heure

karja
és eszébe jutott, hogy másnapra kitűztek 
maradék vagyonára az árverést. Különös 
nek találta, hogy öccse olyan korán lelkeit

Elhatározta, hogy mégegyszer megkí­
sérli szép szóval rávenm öccsét, hogy 
ne tartsa meg az árverést a birtokára.

Utána ment és megszólította:
— Ml az, hát holnap tényleg ki akarsz

dobni a házból? ,
— Hallgass, nem viselkedtél tisztesc- 

eösen vetem szemben! Loptál'.-..
_ Nem igaz, hogy loptam - feleltem 

— ha loptam volna, akkor most volna vala­
mim, de nincs semmim se... , ,

— Ha nincs, menj koldulni. —- telelte

__ Mi az, megbolondultál ? kiáltot-

tam'_ Hallgass ,mert leütlek! — kiáltott 
és felemelte bal kezét, amelyben a botját
tartotta.^ops_ ^ Topsi, _ kiáltotta a kutyá­

jának,
majd egy lépés* hátrált és jobb kezé­
vel a zisebébe nyúlt. Megijedtem, mert 
azt hittem, hogy revolvert vesz elő... 
Hogy hogyan kaptam elő a revolv ért 
és hogyan lőttem vagy hányat lőttéin, 
arra már nem emlékszem... annyira 
ideges voltam, hogy err« már nem tu­
dok visszaemlékezni.
Az elnök kérdést intéz a vádlotthoz :
— Mit gondol, mért liivta a kutyát oda . 
— Valószínűleg azért, hogy a kutya 

segítsen neki, hogy rám uszítsa ...
Az elnök ezután a revolverre nézve tesz; 

fel a vádlottnak kérdéseket. A vádlott el­
mondja, hogy körülbelül négy ev óta van 

j revolvere és hogy azt állandóan töltve tai 
tolta. Az autóutak™ mindig magúval vitte. 
Aznap a felöltője zsebében volt a revolver.

A vádlott ezután kijelenti, hogy a vég­
zetes pillanatban bátyja a balkezét is t- 
omdte s ő azt hitte, hogy megakarja utm.

Ugyanakkor jobbkezével a hátsó nadrág 
zsebéhez kapott, mintha a revolv rt a- 
karná d őrántani.
Elnök: Mit gondol, miért nyúlt hátra <»
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Elállt a hamuesö Délamerlkában
A vidéket magas hamuréteg boritia - Uiabb hamueső 
elpusztulással fenyegeti a legelőket

Buenos Aireshöl jelentik: A vulkanikus 
természetű hamuesö egyelőre megszűnt, <k 
a vidéket nagy kiterjedésben magas hamu- 
réteg és sűrű köd borítja. Buenos Aires teli 
képet nyújt, a lakat és háztetőket Iliiéi 
hamuréteg és sűrű köd borítja. A lakosság 
nyugodt, ' de sokan fejfájásról panaszkod­
nak, amit a légzési nehézségeknek tulajdo­
nítanak. Mentlazából megnyugtató hírek ét­
keznék, a vulkanikus hamuesö megszűnt.

Malarímóból érkező hírek szerint a. 1c-

vegö kénes gazokkul \an telítve, *tz egtt 
vörös felhők takarják. Marrero buenos- 
aircsi tanár megállapította, hogy a 36 órán 
át hulló hamueső főleg

oldat lan kálium kov asóból áll, ame1}' 
a vegetációra ártalmatlan ugyan, de a 
nyálkahártyát izgatja.
1 la a hamueső tovább tart az a veszély' 

fenyeget, hogy elborítja a legelőket és az 
állatok nem tudnak friss táplálékhoz jutni.

A „ Titanic“ egyik utasa húsz év után 
elmondja az óceáni katasztrófa 
borzalmas riportját
Hmz éve volt a hajőszerencsétlenség, amely ezer ötszáz 
ember éleiébe kerü t

BŐ

nak hogy aztán rövidesen örökre elsötétül­
jenek De még most sein vesszük túlságosan 
komolyan a helyzetet, csak arra gondolunk, 
hogy túlzott elővigyázatról van szó. De az- 
tán felhangzik a kiáltás és az meg ma is 
incgfagyasztja az ereimben a vélt.

„Előbb az asszonyok cs gyermekek!" 
Erre kitör a borzalmas pánik.

Mindenki kiabál, sikolt, őrjöng, a ba­
ját tépi, egy ember föbelövi magát. Erős 
karok ragadnak meg és durván a mentő- 
csónakba'dobnak úgy, hogy az arcomon fel­
hasad a bőr és orrcsontom megreped. De 
a féléiéin olyan rettentő erős bennem, hogy 
nem érzek fájdalmat.

- Az egvik m on tőcsónakban pompás 
estélyi ruhában egy hölgy all, a mentőcsóna 
koknak egész kis" ílotiliáját kommandiroz- 
za. A férfiak némán engedelmeskednek ne­
ki. Máraz a néhány, aki bejutott a mentő- 
csónakokba. A legtöbbje a fedélzeten ma­
radt és leírhatatlan kétségbeesésben rohant 
ide-oda, majd egymásután vetették be ma­
gukat a vízbe... A hullámok mind messzebb 
sodortak a hajótól és félóra múlva még lát­
tuk, hogyan süllyed a mélybe a büszke ó- 
riás... körülöttem a csónakokban csupa ő- 
rült... Borzalmas... Mikor a Carpathia fe­
délzetére vesz, hatszásznegyvcnnyolcan va­
gyunk... ezerhatszáz közül. És ennek már 
húsz éve... de még ma is élénken emlékszem 
minden apró részletre és ha néha éjszakon­
ként eszembe jut, majdnem eszemet vesz­
tem a félelemtől és borzalomtól...

n becskeiekl agrárreform hiva­
tal volt főnöke a vádlottak 
padján

Zsivics Iván megvesztegetési bünpere 
a becskereki törvényszék előtt

A 47.0ÍS0 tonnás Titanic elsüllyedése

Becsből jelentik: Április 15-én lesz 20 
esztendeje, hogy a háború előtti világ legna­
gyobb katasztrófája megtörtént: a 1 itanic 
óriáshajó összeütközött egy jégheggyel és 
elmerült. \vm kevesebb, mint ezer ember 
pusztult el. Azok egyike, akik átélték a bor­
zalmas áprilisi éjszakát, itt él Becsben. 
Gabriel Johanna, akit egy Amerikába utazó 
angol család nevelőnőnek' szerződtetett s az. 
április 10-én Southamptonhól induló Tita- 
nic-kal igyekeztek átjutni Amerikába. A- 
lább megszólaltatjuk Gábriel Johannát, aki 
ma, busz év után is úgy emlékszik vissza a 
szörny ti kalászt róla egyes részleteire, mint­
ha most élte volna at.

-—■ Minden volt azon a hajón, ami az 
amerikai milliomosok számára elengedhetet­
len kellék, csak egy hiányzott: mentőesz­
köz ! De hát ki gondolt ilyen kicsiségekre, 
amikor a világ legmodernebb és legerő­
sebb hajója veszi tel a küzdelmet az óceán 
hullámaival!... Azon a napon lovast ormit rcn 
dezlek, utána teniszverseny volt, inig a szü­
netben mindenki az esti bálra készülődött. 
A termeket feldíszítették és a hangulat meg­
felelt a fényes ünnepségnek. \ hölgyek leg­
elegánsabb "toalettjeiket vették lel, sokan 
közülük vagyont érő ékszerekkel díszítették 
magukat. Estére nagy mértékben lehűlt a

aztán szájról-levegő. Valaki kitalálta 
szájra járt, hogy

a hajótulajdonos White Star I,ine érde­
kes szenzációról: valódi jéghegyről gon­
doskodott.

Jéghegyről, amelyet ezen az útvonalon 
élő ember még nem látott. A vig hölgyek és
urak egymás szájába adták a tréfás mon­
dást : a bált a jéghegy tiszteletére rendezik.

Előbb a kapitány vette észre, aztán 
kitóuult a fedélzetre ezerhatszáz ember: 
nézték a valóságos jéghegyet, amely kéke­
sen szikrázott a csillagos égbolt megvilágí­
tásában. Felejthetetlenül gyönyörű volt!

Éjjel tizenegy volt, amikor éppen sak 
koztunk és a sakktábla figurái hirtelen fel­
borultak. Mi történhetett? A hajó második 
tisztje idegesen kopogtat be a kabinokon és 
csak ennyit mond: „Valami közbejött s 
igy I lalifaxban kiköt ünk.“ Egykedvűen ve­
szik tudomásul a bejelentést, hiszen mind­
össze csak pár órás késésről lesz sző...

De percek múltán hirtelen megváltozik 
a helyzet: izgatott, felindult emberek 
szál a tlgíá Inak összc-vi ssz a,

mentőöveket cipelnek, néhány- pillanatra ki­
alszanak a lámpák, majd újból meggyükül

Becskerekről jelentik: A becskereki törvényszék 
tegnap kezdte meg Zsivics Ivánnak, a becskereki 
agrárrcformhivatal volt főnökének perében a tár­
gyalást. Zsivicset az államügyészség zsarolással vá­
dolja és a vádirat szerint Zsivics még 1929 már­
ciusában 51 magyarországi optánsnak csak nagyobb 
összeg ellenében volt hajlandó földet adni Gern ja 
Muzslja (határában. Az optánsoknak Gornja Muzslja 
határában utaltak ki földet és a határozatot az o|í- 
tánsok nevében Sztano jlov ics Rudii optáns adta 
át Zsivicsnek, akit arra kért, hogy minél előbb 
utalja ki a földet az optánsok részére. Zsivics 
azonban állítólag kijelentette, hogy csak ötvenezer 
dinár ellenében hajlandó a földet kiutalni. Az ojj- 
tánsok erre össze is gyűjtöttek maguk között 5000 
dinárt, valamint egy aranyórát és azt átadták 
Zsivicsnek, Az agrárhivatal főnöke azonban ezzel 
nem elégedett meg. A vád szerint még néhány más 
optánstól is vett fel Zsivics pénzt, többek között 
Kutyanovics Zsikától, aki 2000 dinárt adott át 
Zsivicsnek, hogy utaljon ki neki földet.

A tegnapi tárgyaláson Zsivics kijelentette, hogy 
egyáltalán nem érzi magát bűnösnek és tagadta uzt_ 
hogy bárkit is megzsarolt volna és bárkitől is pénzt 
fogadott volna el. Sztaniszavljevics Ráda ugyan tény­
leg megjelent nála és egy állítólagos miniszteri 
végzést adott át, ez azonban egészen szakadt volt 
és tulajdonképen csak a kérvény volt, amelynek a 
hátlapjára a földkiutalást rávezették, az ő gyanúja 
azonban az volt, hogy ez hamis. Az aktát eredetileg 
egy Jovanovics Milica nevű nő vitte hozzá, ő azon­
ban nem akarta átvenni, mire másnap jött Sztani,- 
szavljevies, aki a föld kiutalásáért felajánlotta neki 
az aranyórát és láncot, de V* ezt visszaül ásítottál 
Valószínűnek tartja, hogy valaki jogtalanul pénzt 
gyűjtött össze megvesztegetési célokra és azt ma­
gának tartotta meg s most azután ráfogják, hogy 
pénzt adtak át neki.

A bíróság ezután Kutyanovics Zsika földművest 
hallgatta ki, aki elmondotta, hogy először Nova- 
kanizsán kellett volna földet kapnia, mikor azonban 
ineghnllotln, hogy Gornjamuzslán is adnak, felke­
res te Zsivicset, aki tízezer dinárt kért az ügy el­
intézéséért, végül azonban 2000 dinárban egyeztek 
meg. 0 ezt az összeget ki is fizette, a földet azon­
ban a mai napig sem kapta meg.

A bíróság a tárgyalást ma folytatja.
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A „láribecseii tcslvéreyiihosság 
'***~~q noviszádi törvényszék előtt

JŰíogíislcilan

ux arcbőre,
Önvédelemből cselekedte!

Schumacher Rezső és 
él kéri

A Schumacher testvérek tragédiája —■ Izgalmas 
«lenetek a tegnapi tárgyaláson — A bíróság 

holnap folytatja a tanúkihallgatások at
X noviszádi törvényszék büntető nagy­

tanácsa tegnap kezdte meg Schumacher Be­
eső testvérgyilkossági bünperenek tai’gyala- 

X tárgyalás iránt hatalmas érdeklődés 
nyilvánult meg. Már jóval kilenc óra előtt 
-e érdeklődők nagy tömege varakozott a 
■asvterem előtt lévő folyósokon es a meg­
nyitás után a hallgatóság szintűiig megtol­
jon a termet. A bírói tanács elnöke dr. 
Belaicsics Vladimir, a vádat Radulovics Sza­
va áUamügyész képviselte, míg a védelmét 
dr. Szekulics Milán képviselő, ügyvéd latta 
d \ tárgyalásra összesen tizennégy tanút 
idézlek be, akik közül tegnapra csak hét 
tanú kihallgatását irányozta elő a bíróság.

X tegnapra beidézett tanuk közül csak 
egy nem jelent meg.

A vádirat
X formaságok megtétele és a vádlott 

személyi adatainak igazolása után Radulo­
vics Száva államügyész felolvassa a vád­
iratot amely szerint az államügyészség beim 
mattier Rezső 57 éves evangélikus vallása 
eztaribecseji születésű és illetőségű nős ke­
reskedőt a Btk. 167. paragrafusának 2. pont- 
iába ütköző bűncselekmény elkövetésével 
vádolja. A vádlott 1931. év november 15-én

előre megfőni bolt (szándékkal, kegyetlen 
módon revolveréből kétezer rálőtt test­
vérére, Schumacher Jenőre, akit az e- 
••yik lövés a gyomrán sértett meg, inig 
a málsiilk golyó bal arcán Italálta és a 
«vak ütőerén és a jobb mellkason át­
haladva a jobb lapockán jött ki. Mind­
két lövés halálos volt és a halai pilla­
natok alatt bekövetkezett.
Xz orvosi vizsgálat megállapította, hogy 

a leggyorsabb orvosi segély sem tudta vol­
na a halál beáUtát megakadályozni.

Ezenkívül vádat emel az államügyesz 
ség Schumacher Rezső ellen a Btk. 366. pa­
ragrafusának 3. pontjába ütköző cselekmény 
elkövetése miatt, amely szerint

ját teljesen megfossza attól a v agyon 
résztől, amelyet az örökölt, hogy az er 
gesz vagyon felelt ö és családja rendel­
kezhessen, különösen pedig arra töre­
kedett, hogy a közös malom egyedüli 
birtokosa legyen.
A vádlott több pert veszített hitelezői 

ellen, akik között elsősorban öccse ál­
lott. A vádlott megmaradt birtokára no­
vember 16-ára tűzték ki. az árverést. A 
gyilkosságra azért határozta el magát, mert 
már semmiképen sem kerülhette ki az ár­
verést.

A gyilkosság elkövetésének napján a 
vádlott kora reggel kiment a közös házban 
levő garázsba, hogy megtisztítsa az autót, 
amellyel Bácspctrox eszel óra akart utazna. 
Amíg az autó körül foglalatoskodott, le­
jött az udvarra testvére is. A vádlott meg- 
egyszer megkísérelte, hogy emberséges u 
ton intézze el testvére és közte lenn all o el­
lentétet és emiatt veszekedésre került a sor 
közöttük. A meggyilkolt a vita hévében ke­
zet emelt testvérére és masak kezevei 
nadrágzsebébe nyúlt. A vádlott erre előkap­
ta revolverét, amelyet magálal szokott hor­
dani és két lövéssel megölte Jenő testvérét. 
A gyilkosság után ügyvédjéhez ment és meg 
kérdezte, kinél jelentkezzen. A vizsgalat fo­
lyamán megállapították, hogy a meggyilkolt 
nál nem volt revolver.

Mit mond Schumacher Rezső

A vádirat ismertetése után a bíróság 
megkezdi Schumacher Rezső kihallgatását.

Kijelenti, hogy nem érzi magát bűnös­
nek. Nem volt (szándékában niegobu 
testvérét, a gyilkosságot önvédelemből 
követte el. Alidkor fix er« zsebébe nyúlt, 
azt hitte revolvert ránt elő és le akarja 
lőni. Megijedt és ekkor rántotta elő re­
volverét. Annyira izgatott állapotban 
volt, hogy jóformán azt sem tudta, nut 
cselekszik.

műidig és 
mindenkor

a vádló« 1928 Szeptember 4-étől 1931 
augusztus 29-éig a hivataloosan le og- 
lalt és jegyzékbe felvett tárgyakat lel- 
I tat almazás nélkül eltulajdonította.
\z államügyészség javasolja az erköl­

csi bizonyítvány, a helyszínen felvett jegyző 
könyv, a boncolási jegyzőkönyv -felolvasásai, 
valamint a következő tanuk kihallgatása .

Weigner Károly, Schumacher Vilmos, 
Tihanyi Gyula, Horváth Mária, Zsivkovies 
Trivu, Schumacher Irma, Schumacher Lász­
ló, dr. Vlahovics Milos, Lindner Katalin, 
Horváth Mariska, dr. Zelcnay Miklós, Bálint 
Rezső, Kiss István és Suesán Kálmán.

A vád indokolásában kimondja az diáin 
ügyészség, hogy a bűntettet a szakéi o 
véleménye és vizsgálata, valamint a vatllo 
beismerő vallomása is megáilapitja.

Schumacher Rezső és a meggyi kőit .le­
in» között a viszonyok az utóbbi időben igen 
kiéleződtek az anyagi természetű 
miatt. A vizsgálat folyamán összegyűjtött
«dalokból

bebizonyilottnak kell tekinteni azt a 
körülményit, hogy a meggyilkolt alkm- 

, dóan arra törekedett, hogy Reziső

Elmeséli ezután, hogy apjuktól szép va­
gyont örököltek. Az üzletet eleinte a barom 
Hu vezette, majd József testvérük halala 
után kelten maradtak. A malmot nuntegj 
30 évvel ezelőtt építettek fel. A habom alatt 
az üzlet fennállt és ekkor, nualatt ^»ka­
tonáskodott, ö vezette az üzletcL Aműe^ 
öccse vissza jött a katonaságtól, dlentétetlc 
keletkeztek közöttük. Jenő öccse arra t« 
rekedett, hogy a vagyont a maga szamara
szerezze meg.

Állandóan üldözte pereivel és a peres 
ügyek egész lavinája szakadt reá.
A gyilkosság napjának reggelén hét óra 

kor kelt mert Bácspetrovoszclóra akart 
menni autón. Nyolc órára ten-ezto mdu 
W - agy.arámitotb hog délelot 
kor mar vissza is tcr. Szó i 
hotív vigyen le vizet a garazsba, mert meg 
akarja mosni az autót. Ezután lement az 
autógarázsba és mosni kezdte az autót. Köz­
ben észrevette, hogy

Jenő öccse lejött a lakásból fütyö- 
tAm/vc arrafelé közeledik, ivat hitte, 
hogy a fütyüléssel csak bosszantani a-

ha apolósxere

ELI D A
CREME

de chaque heure

karja
és eszébe jutott, hogy másnapra kitűzték 
maradék vagyonára az árverést Különös 
nek találta, hogy öccse olyan korán felkelt

Elhatározta, hogy mégcgv-szcr megki- 
sérli szép szóval rávenni öccsét, hogy 
ne tartsa meg az árverést a birtokára.

Utána ment és megszólította:
— Mi az, hát holnap tényleg ki akarsz

dobni a házból? .
— Hallgaiss, nem viselkedtél tisztesc- 

gelsen velem szemben! Loptál!-..
— Nem igaz, hogy loptam — feléltem 

— ha loptam volna, akkor most volna vala­
mim, de nincs semmim se ...

— Ha nincs, menj koldulni. ielelt
CrrC _ \ií az, megbolondultál? — kiáltót-

tain'__ Hallgass ,mcri leütlek! - kiáltott 
és felemelte bal kezét, amelyben a Latjai

tartotta.^p^ Topgi! __ kiáitotta a kutyá­

jának,
maid egy lépést hátrált és jobb kezé­
vel a zteebébe nyúlt. Megijedtem, mert 
azit hittem, hogy revolvert vesz do... 
Hogy hogyan kaptam clo a revolvert 
ős hogyan lőttem vagy hányat lőttem, 
arra már nem emlékszem •.. annyira 
ideges voltam, hogy cn« már nem tu­
dok visszaemlékezni.
Az elnök kérdést intéz a vádlotthoz:
— Mit gondol, mért hívta a kutyát oda . 
_ Valószínűleg azért, hogy a kutya 

segítsen neki, hogy rám uszítsa ...
Az eblök ezután a revolverre nézve tesz 

fel a vádlottnak kérdéseket. A vádlott el­
mondja, hogy körülbelül négy év óta van 
revolvere és hogy azt állandóan töltve tar­
totta. Az autóutakra mindig magúval vitte. 
Aznap a felöltője zsebében volt a revolver.

A vádlott ezután kijelenti, hogy a vég 
zctes pillanatban bátyja a balkezet is le - 
emelte1 s ő azt hitte, hogy megakarja ütni.

Ugyanakkor jobbkezével a hátsó nadrág 
zsebéhez kapott, mintha a revolv rt a- 
karná előrántani.
Elnök: Mit gondol, miért nyúlt hátra «
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/sebéhez, mikor revolver sem v olt nála ■'
Vádlott: Az is lehet, hogy csuk rám a- 

kart ijeszteni, mivel úgy tudtam, hogy más­
kor állandóan revolvert hord magánál.

Az elnök ezután figyelmezteti a vád­
lottat, hogy a dr. Zelenayhoz intézett levél­
ben szó van a katasztrófáiból, amely bekö- 
\ étkezhetik. Abban az időben már mindenki 
attól tartott, hogy a két fivér között katasz 
trófóra kerülhet a sor.

Ez lehet — mondja a vádlott.
Annyi tény, hogy ön szerint u báty 

ja támadott, holott fegyver sem volt nála 
s ö ott maradt halva, mellette a bot, maga 
pedig a revolverével élve ment el a tragédia 
szín helyéről.

A vádlott ezután kijelenti, hogy nem 
emlékszik arra, hány lövést tett az áldoza­
tára. Elnök figyelmezteti, hogy7 becseji ki­
hallgatása alkalmával azt vallotta, hogy lat­
tá, amint bátyja a második lövés után ösz- 
szeesik.

A vádlott ezt tagadja s azt mondja, 
hogy nem látta a bátyját összeesni* 
csupán annyit látott, hogy a száján vér 
jelent meg s ettől annyira megijedt, 
hogy elfutott.

Nem tudtam, hogy meghalt erös- 
ködik a vádlott csak a csendőrségen értc- 
tvsültem a haláláról.

Ezután elmondja, hogy véres tette il­
lan ügyvédjéhez, dr. Rajkovicshoz szaladt, 
tanácsot kérni tőle, hogy mit is tegyen. Dr. 
Rajkovies azt tanácsolta neki, hogy azonnal 
men jen a csendőrségre és ő igy is cseleke­
dett.

Elnök: Ez azt jelenti, hogy mégsem volt 
anny ira felindult állapotban, ha tudta, hogy 
jogi tanácsért először az ügyvédjéhez mén­
je'1"

\ ádlott: \z ügyvéd eddig is mindig el­
látón jogi tanácsokkal s ezért íordultam 
először hozzá.

Az elnök figyelmezteti n vádlottat, hogy 
mostani vallomása ney egyezik meg az előb­
biekkel, mire Schumacher kijelenti, hogy 
akkorjában már egy éve állandóan fclindult 
állapotban volt, aludni sem tudott s igy 
gondolatait sem tudta rendezni. Sajnálja a- 
mit tett és megbánta tettét, mivel azon­
ban azt önvédelemből követte el, felmentést 
kér. • v *

-Vmi a Ilik. 36b. paragrafusára vonat­
kozó cselekményt illeti, kijelenti, hogy7 a 
\ ádiratban felemlített tárgyakat Schumacher 
Jenő követeléseire foglalták le. Ezekből két 
tárgy ma is a helyszínen van, mig két vető­
gépet eladott, miután azokat előzőleg per 
utján felszabadították a foglalás alól. Hogy 
a per iratai hol vannak, azt nem tudja. Eb­
ben a cselekményben nem érzi magát bű­
nösnek és felmentését kéri.

államiigyi sz kérdéséne, hogy a kri- 
egy töltény volt-e már n

\z
tikus időben
revolverben, amely nem volt elzárva, a 
v ádlott kijelenti, hogy nem tudja, mert 
mihelyt a zsebéből előrántotta a revol­
ver!!, nyomban lőtt is.
I)r. Szekulies Milán védő kérésére jegy­

zőkönyvbe veszik a vádlott vallomását, mely 
szerint a végrehajtásba már bele is nyugo­
dott, mert az árak úgyis estek.

Dr. Sztankovies Vaszilijc ügyvéd, a ká­
rosult család jogi képviselője több pénztári 
mellékletet is mutat be a bíróságnak, amc- 
Jvek Schumacher Rezső személyi számlájá­
nak terhére szólnak, ellenben a pénztár- 
könyben mint üzleti kiadások szerepelnek. 
A vádlott ezekre kijelenti, hogy azokat tény­
leg a eég számlájának a terhére könyvelte 
el, hogy azonban milyen alapon, arra már 
nem emlékszik. Ha szándékában lett volna

a könyv meghamisítása, akkor egészen egy­
szerűen eltüntette volna a pénztári mellék­
leteket.

A bíróság ezután Horváth Mariát, 
Schumacher Rczsőék szolgálóleányát hall­
gatja ki. Horváth Mária a gyilkosság előtt 
két hónappal került Schumacher llezsőék 
szolgálatába és elmondja, hogy a végzetes 
délclöttön úrnője a templomban volt és Sehu 
macher Rezsőt a gyilkosság előtt néhány 
perccel látta a hátsó udvar felé haladni. A- 
lig egy pere múlva egy Horváth \ntal nev ű 
ember kereste Schumacher Rezsőt és a cse­
lédlány utánaküldtc Horváthot azzal, hogy 
még utolérheti.

Horváth el is ment. pár pillanat múlva 
azonban már vissza is tért és azt mon­
dotta a cselédlánynak, hogy siessen 
hátra az udvarba, mert ott nagy szeren­
csétlenség történt. Horváth Mária nyom 
ban hátraszaladt és ott találta Schu­
macher Jenő! halottim, mozdulatlanul.
Schumacher Rezső akkor már sehol 

sem volt látható. Mindez egy két perc le­
forgása alatt játszódott le.

Horváth Mária az elnök kérdésére el­
mondja, hogy közvetlenül a gyilkosság előtt 
Schumacher Jenőt is látta, ki a legnagyobb 
nyugalommal az autója körül foglalatosko­
dott.

„Azt akarom, hogy kiüljetek 
a templom elé koldulni“

A következő tanú Schumacher Rezső­
ivé. Elmondja, hogy a gyilkosság napján 
reggel férje említette neki, hogy Bácspetro- 
voszclóra utazik. Reggel fél nyolckor férje 
lement a garázsba, hogy az autót rendbe­
hozza, ő pedig a szomszédba ment húst vá­
sárolni ebédre. Amikor a szomszédból visz- 
szajött, hozzáfogott az ebéd főzéséhez. Rö­
vid idő múlva látta férjét, hogy az előszoba 
felől bejön a szobába, majd eltávozott. Tá- 
v ozóban még odaszólt neki:

— Anyu.sk ám, megyek a városba!
Férje hangja olyan különös volt, hogy 
meglepetve szaladt ki utána megnézni, 
mi izgatta lel annyira. Mire azonban ki­
ért, férje már eltávozott.
Körülbelül öt perc múlva megjelent egy 

rendőr a lakásban és férjét kereste. Amint 
a rendőr eltávozott,

egy parasztember jött és izgatott han­
gon újságolta neki, hogy a sógora meg­
halt és ott fekszik hátul az udvarban. 
Erre visszafordul!, mert nem akarta lát­
ni a meggyilkol! embert. Többet a gyil­
kosságról nem tud.
Sehuniachemé ezután elmondja, hogy

sógorával állandóan rossz viszonyban 
állottak. Annak fellett szándéka volt, 
hogy teljesen tönkretegye őket.
Férjét és öt állandóan sértegette és min­

den alkalmat felhasznált arra, hogy bosz- 
szantsa őket. Egy Ízben az ő udvarrészén 
álló kolhoz ment vízért. A kútról különben 

! az egész város hordta a vizet. Amikor só­
gora meglátta, odament és kijelentette, hogy 

i nem szabad a vízből vinnie. Ez alkalommal 
szóváltásba keveredtek és

Schumacher Jenő a földhözvágla. E- 
mia'lt pert is indított ellene, azonban 
anyósa kévésére visszavonta a feljelen­
tést cs miután sógora levélben bocsá­
natot kért tőle, nem is lett az ügynek 
semmi következménye.

sógora kijelentette, hogy a férjét lelövi, 
mint egy kutyát.
Később pereket indított a férje ellen 

és az árverések előtti napon, íütyörészv e és 
dalolva olyan megjegyzéseket tett nekik: 
hogy holnap kiárverczlek benneteket.

Sógora haragudott rá, mert elmondta 
férjének, hogy Jenő olyankor,

amikor a férje nem volt otthon, felpak- 
koMatott a kocsijára és a közös v agyon­
ból sok tárgyat kiszállított a saját ta­
nyájára.

Többször kijelentette előttük, hogy

addig nem nyugszik, amíg mindke;tő­
jüket annyira tönkr* nem teszi, hogy 
a templom elé kerülnek koldulni.

Az asszony ezután sírva mondja cl, hogy
sógora sokszor reprodukálhatatlan sza- 
v akkal illette és mindennek elnevezte.
A bíróság a tárgyalást délután fél egy­

kor megszakította és folytatását délután tél 
négy órára tűzte ki.

A délutáni tárgyalás

Zsivkovies Velja végrehajtó a követke­
ző tanú elmondja, hogy

Schumacher Jenő egy alkalommal kije­
ién tette előtte, hogy addig nem nyug­
szik, amig bátyját nem vakítja meg.
A meggyilkolt kijelentette előtte még 

azt is, hogy

beperelte bátyját, mert az másfélmillió 
dinárt ellopott tőle.
Elmond ja a tanít, hogy Schumacher Je­

nőnek egy olyan botja volt, amellyel lőni 
lehetett. Ezt a botot Schumacher Jenő Sá­
báéról hozta magával.

Tihanyi Gyula nyugalmazott tanító is­
merte a meggyilkoltat, aki igen éles tenné 
szetii ember volt. Tudomása szerint az el­
számolás körül keletkezett nézeteltérések 
miatt éltek rossz viszonyban egymással.

Schumacher Jenőnek v olt revolv ere. Ezt 
onnan tudja, hogy cgyizben mesélte ne­
ki, hogy a szállásán a munkások elölt 
néha lövöldözni szokott, hogy megijesz- 
sze őket és növelje a tekintélyét.
Schumacher Jenő egy Ízben kijelentet­

te előtte, hogy Schumacher Rezső feleségét

,,alaposan elnadrágolta“.
Ezt különben dr. Szászától is hallotta, 

áld Schumacherné kezelőorvosa.
Weigner Károly kőfaragót hallgatja ki 

! ezután a bíróság. \\ eigner elmondja, hogy 
1 mindkét Schumacher testv ért becsületes em­

bernek ismerte. Barátjai voltak és szerette 
. volna kibékíteni őket egymással. A vádlott 
j egyszer azt mondta neki, hogy Jenő csak 
i annyit adjon neki, amennyiből megélhet, a 
! többi vagyont pedig tartsa meg magának.
, Amikor ezt elmondta Schumacher Jenőnek, 

az kijelentette, hogy semmiképen sem haj- 
, landó fivérével kibékülni is

addig nem nyugszik, amig őt koldus- 
j botra nem juttatja.

Később mégegyszer megkísérelte a ki- 
j békitést, azonban Schumacher Jenő inegkér- 
j te, hogy hagyjon fel ezekkel a dolgokkal.

Dr. Vlahovies Milos ügyvéd jelentékte­
len vallomása után a bíróság Schumacher 

I Lászlót,,a meggyilkolt fiát hallgatja ki.

Egy másik alkalommal hallotta, hogy ] 
férje a sógorával szóváltásba keveredik és ,

„Schumacher
áldozata“

Rezső a felesége

APOLLO
áprili* 12-13-14-én Intrikák a Habsburgok udvarában

(Elisabeth v. Österreich
Egy koronázott asszony kálváriája. Történelmi film a mayerlingi tragédiáról. Személyek: Erzsébet 
császárnS Lil Dagover. Ferenc József császár Paul Otto, Maáa Vecsera Charlotte Ander, Rudolf 

trónörökös Ekkehard Arendt, Bratllscti Ludwig Stőssel.
Kiegészítő: A csodás délitengeri szigetek. Kezdet 5, 7, 9'/, őrnkrr

Schumacher László 27 éves nőtlen fia­
talember magáról a gyilkosságról nem so­
kat tud, inert akkor Noviszádon tartózko­
dott és telefonon értesült a hírről. Ismere­
tes előtte, hogy apja és a vádlott között 
régóta feszült viszony uralkodott.

Rezső fényűző életet élt és külföldön 
taníttatta gyermekeit. Többször veit

I
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fel a bankból nagyobb összegeket a eég 
terhére és azt saját s/Jiiikséglcteirv köl­
tötte el. Mialatt az apja a háborúban 
volt, Rezső nagyobb összegekkel be­
csapta apját és meghamisította az üz­
leti könyveket.
A cég terhére rótta azokat a kiadásokat, 

amelyeket a saját szükségleteinek fedezésé­
re eszközölt. Az apjától hallotta, hogy

Rezső mintegy háromszáz; esetben meg­
hamisította az üzleti könyvekben a kia­
dások és bevételek fejezeteit. Édesapja 
otthon többször panaszkodott, hogy Re­
zső megfenyegette és Pásztor István 
kocsistól és dir. Draskóczy ügyvédtől 
hallotta, hogy a vádlott felesége és » 
fia is fenyegette az apját...
_Schumacher Rezsimé különösképpen

haragudott az apámra és ez a gyűlölet a 
Icutnál történt affér után még erősebbe 
vált.

Különben is Rezső nem annyira bűnös, 
ő a felesége áldozata.

Az apám szerette Rezső bátyámat és 
többször kijelentette előttünk, hogy meg­
engedi neki, hogy örökké ott lakjon a ház­
ban és a munkának szentelhesse az idejét, 
ha majd! vitás ügyeit elintézi.

A bíróság ezután a tárgyalást megsza­
kította és folytatását holnap reggel kilenc 
órára tűzte ki.

— Idősebb asszony holtteste a Tiszában. Ked­
den délelőtt 10 óra tájban Nagybátya közelében a 
szentai parton a halászok egy női holttestet fogtak 
ki a Tisza hullámaiból. A rendőrségen szerdán 
délelőtt jelentkezett egy gronjibregi család, amely­
nek tagjai a holttestben felismerték özv. I'ajka 
Lászlóné, jómódú gomjibregi gazdaasszonyt, aki 
kedden hajnalban eltűnt hazulról. Az asszony való 
s/.inülcg öngyilkosságot követett el. Tettének oka 

ismeretlen.

A réz ragyogjon
de ne legyen karco­
lása.

A vízcsap és a kony­
ha többi fémrészei 
mindig csillognak és 
ragyognak, ha azo­
kat előbb nedves 
Vim-mel tisztítja és 
utána szárazon fé­
nyesíti. Vim egy egé­
szen finom szappan- 
tartalmú por, melyso- 
hasem karcol. Egy­
aránt alkalmas úgy 
a finom mint a durva 
tisztogatáshoz a ház­
ban és konyhában.

VIM
mindent tisztit

Ú
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de mivel

Vezényszóra löííe magát agyon 
két tengerészalőrmester a novi- 
szádi fürdőparkban
Beteges romantikából követte a halálba barátiá* W«®'
álló tengerész — Az öngyilkosok amerikai reklámot akart, k 
csinálni egy temetkezést vállalatnak

Tegnap délelőtt fél tizenegy órakor rc- 
volverlövés zaja verte fel a noviszadi iurdo- 
park csendjét. A fürdőből azonnal többen a 
lövés irányába siettek és a park egy Jtira 
lan részén két fiatal tengerész altiszté -a 
láltak.

Az egyik a pádon ült, a másik előtte 
az utón feküdt, mindkettő halantekábol 
patakzott a vér.
A kettős öngyilkosságról azonnal érte­

sítették dr. Vilt Vilmost a fürdő főorvosat, 
aki azonban

már csak a beállott halált állapíthatta 
meg.
Közben a rendőrségnek is jelentették a 

kettős öngyilkosságot, ahonnan Malcncsics 
Rodoljub rendőrfőnök-helyettes, a bűnügyi 
osztály vezetője szállt ki, majd nemsokára 
érkezett a katonai bizottság is, amelynek in­
tézkedésére a két öngyilkos tengerész ál- 
őrmestert a petr o v ara dini katonai kői liaz 
hullakamrájába szállították.

A kettős öngyilkosság okát nem lehe­
tett teljes pontossággal megállapítani. A 
két öngyilkos: Bunjics Luka noviszádi es 
Brkanac Tóma gradiskai születésű tenge­

rész alőrmesterck, a Split melletti Divuly- 
ban levő tengerész repüli,.iskoláim/, voltak 
beosztva, ahonnan a múlt héten szabadságra 
jöttek noviszádra. Miután Brkanac apatlan- 
anyátlan árvagyerek, jóbaratjanál K""*" 
csal együtt annak Kisfaludi ucca 16 számú 
házbaí lakó szüleinél szállt meg. Bundes 
Luka Kovács Margit noviszadi leánynak ud­
varolt és

vasárnap megts tartották az eljegyzést, 
épen ezért érthetetlen a kettős ongyíl 
kosság és annak előzményei.
Néhány nappal ezelőtt ugyanis két ten­

gerész altiszt jelent meg a Neupauer-fde 
temetkezési vállalatnál ahol azt mondtak, 
hogy diszkréten akarnak beszelni a ionok 
kePA tulajdonos erre irodájába vezette a 
két tengerészt, akik azt mondtak, hogy

amerikai reklámot akarnak csinjÜiú a 
fémnek, ők ugyanis holnap mar nem 
lesznek az élők között és ha a te^tfo- 
hez ingyen adjak a koporfsöt, « 
előre megírják az egészet az újságok­
nak.
A tula jdonos nem vette komolyan az c- 

„észet és egy másik céghez utasította okét. 
Jelentette azonban az esetet a rendőrségi! c ,

nem tudta a két tengerész nevét, a reá* 
dőrlség munkája lehetetlen volt.
A kettős öngyilkosság után lett csak 

nyilvánvaló, hogy Bunyics és Brkanec vol­
tak Ncupaueréknél. Ezután a látogatás után 
tartotta meg eljegyzését Bunyics Luka, Kői 
vács Margittal, a házasságnak azonban va­
lami akadálya lehetett és ez adta a fegyvert 
a fiatal 21 éves tengerész alőrmester kezébe.

Brkanec valószínűleg beteges romanti­
kából Kifolyóan követte jóakaróját az 
önkéntes halálba.
A két jóbarát tegnap reggel legjobb ru­

háját vette fel és így távozott otthonról. 
Iloigy féltizenegyig mit csináltak, azt nem 
lehetett még megállapítani. .

Az öngyilkosság színhelyére kiszállt bi­
zottság megállapította, hogy mindketten egy, 
forma 6.35 mm. átmérőjű kis revolverrel

lőttek jobb halántékukba, még pedig va- 
lősziiiiiileg vezényszóra egyszerre, mert 
csak egy lövés hallatszott.
A golyó mindkettőnek koponyáján ke­

resztiül haladva, azonnali halált okozott.
A bizottság a halottak zsebében több 

búcsúlevelet talált. Bunyics Luka menyasz- 
szonyához intézett levelében azt Írja, hogy 
azért lett öngyilkos, mert nem lehettek egy­
máséi. A többi levelet a rendőrségnek es 
katonai hatóságoknak címezték.

— A Gráf Zeppelin megérkezett Fried 
ricshafőnbe. Lricdrichshaf énből jelentik. / 
Graf Zeppelin tegnap reggel 3 órakor vissza 
érkezett második idei délamcrikai útjáról. 
A léghajó útját időnként erős ellcnszel hát­
ráltatta,' az utat mégis mindössze száz óra 
alatt tette meg Pcrnambucotól Friedrichs- 
hafenig.

—o—
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Csökkent az árvizveszedelem
A Száva egyes részein még árad - A Drina alsó 

szakaszán is emelkedik a vízállás
Beográdból jelentik: Az áradások most 

már nem növekszenek olyan mértékben, 
mint néhány nap előtt. A Száva, amely a 
legtöbb kárt okozta, most már nem arad, 
vagy csak jelentéktelenül növekszik, habar 
a hegvekben ismét megindult esőzések li­
lább aggodalomra adnak okot. A szava Szia 
vonszkiBr ódnál, Jaszenovácnál és Nhtro- 
Vicánál a hét méter magasságot is elérte,
tehát lelülmulta az 1924. évi maximális ára­
dást. Két nap óta a Száva egyes részéin je­
lentéktelenül apad. Felső folyásán a folyo

Beográd mellett a Száva továbbra is no 
vekszik és az elmúlt éjszaka 14 eentunete- 
res volt az emelkedés. A viz most mar egé­
szzen a kikötőkapitányság épületének tá­
láig jutott.

A Dráva általában apad. A Duna also 
részén erősen árad és a pancsevo -kovini, 
valamint a kovin —-dubravicai töltéssz^aka- 
szzon teljes erővel megkezdték az arvizvé- 
delnii munkálatokat.

A Tisza lelső folyásán megkezdődött az aPa,J*f' de 
azért Szegednél változatlanul súlyos a helyzet

A a, több h*, tU.i.öreo„ .1^^7-,Uk'"lT6k0" “ "•ek“d8dl“

Szegedről jelentik: A Tisza áradásának 
állandóan növekvő tendenciája a legnagyobb 
elővigyázatosságot teszi szükségessé. A to- 
Ivó már elérte a Stefánia sétány parttala­
nak alapzatát is és a homokos talajon tobb- 
helven átszivárgóit a viz. Különösen a iedso- 
kereskedelmi iskola előtt volt veszélyes a 
helyzet, a veszélyeztetett pontokat azonban 
még idejekorán megérősitették földhanyas- 
sal. A munka szakadatlanul folyik.

A Tisza vízállása Szegednél állandóan 
növekszik ,bár az emelkedés lassú.
Tegnap délben 919 centiméter volt a viz 

magassága, ami az eddig tapasztalt légimv- 
gasabb vízállást is meghaladja. Szakkorok 
még 30—40 centiméteres emelkedésre szá­
mítanak. A szegedi partfal fokozottabb el­
lenőrzése céljából dr. Somogyi Szilveszter 
polgármester elrendelte, hogy a I isza sze­
gedi partját a pénzügyigazgatóság (épületétől 
a vasúti hídig egész éjjel állandóan világít­
sák, hogy az esetleges beszivárgásokat meg 
ideiében észre vehessék.

Megnehezíti a helyzetet az a körülmény,
hogy

Szegeden kedd éjiéi óta szakadatlanul 
esik az eső,

ami megnehezíti az esetleges beszivárgások 
felfedezését. A körtöltésen kívül levő So­
mogyi telepen kedd este megokolatlan re 
millet tört ki. A telep lakói közül többen ko 
csira rakták ingóságaikat s megindultak a

város felé. A mérnöki hivatal embereinek 
megnyugtató kijelentései után visszatérték 
hajlékaikba. A lakosság helyzetét nagymér­
tékben megnehezíti az a körülmény is, hogy 
a talajvíz mindenütt igen magas.

A Tisza felső és középső folyásáról 
apadást jelentenek.
Tokajnál a viz kedd óta 30 centimeter- 

re! apadt,' az elöntött területekről lassan el­
vonul a viz. A Tokaj községben hajlékta­
lanná vált kétszáz főnyi lakosságot ingyen 
konyhákról élelmezik. Alsó Borsodban végig 
apad a viz, újabb veszedelem nem fenyeget. 
Szolnokon többszáz ember dolgozik ejjel- 
nappal a gátak megerősítésen. A Zagyva 
erősen megduzzadt és a Müvésztelep udva­
rának egy részét is elöntötte. A védőintéz­
kedésekét mindenütt megtették.

A Duna Ilofkirchenig és Komárom — 
Mohács között apad, másutt árad, Paksig 
alacsony, Baja Bogójevo között közepes, 
lejebb magas vízállása. A Tisza felső sza­
kaszán az apadás változatlanul tart. 1 okaj 
alatt a folyó még árad, vízállása igen magas. 
Tetőzése holnapra várható 760 centimeter 
magassággal.

A mellékfolyók mind apadnak, kivéve a 
Hcrnádot, amelyen közepes vízállás mel­
lett csekély áradás mutatkozik.
A Maros romániai szakaszán mindenütt 

erősen apad, úgy hogy Gyulafehérvárnál a 
vízállás már közepesre esett vissza.

Árvízvédelmi intézkedések a Petur 
király csatorna sztaribecsei zsilip, 
jenéi

\ csatorna vízállása is állandóan emelkedőben 
van annál is inkább, mert u zsilip kapuját már 
lezártak A csatornánál s u zsilipnél folyó vé­
delmi munkálatokról munkatársunk a következőket

irJU Hétfőn, e hó 11-én a Tisza és a csatorna vizé­
nek abnormálisán magus vízállása következtében 
abban a két méter átmérőjű és 30 centiméter fal­
vastagságú betoncsőben, mely a töltés alatt u tár­
sulati villanytelep turbinájához a szükséges vizet
szállítja, repedés támadt.

A csatornái személyzet ébersége a csorepedést 
azonnal megállapította s rögtön értesítette a esar 
torna szombori telmikai igazgatóságát, ahonnan Mák- 
szimov Szergije műszaki igazgató még az ej folya­
mán kiszállt a helyszínére s megtette a szükséges 
védőintézkedéseket, melyeknek következteben 

a viz szivárgása a csövön keresztül délelőtt 
tiz órára megszűnt.

A Tisza áradása következtében
a csatorna vízállása is már 95 centiméterrel 
magasabb a normális vízállásnál, a Tisza 
pedig 50 centiméterrel magasabb, nunt a 
csatorna vize, ezért a hajózás is a továbbá 

intézkedésig szünetel.
A magas vízállás ellenére a várost a csatorna 

részéről nem fenyegeti árvízveszély.
A szombori mérnöki hivatal a sztaribecsei zsi­

lip és csatornarész feletti felügyelettel és a mun­
kálatok irányításával Liebhardt István társulati fo- 

mérnököt bízta n*eg.
A Tisza sztaribecsei vízállása

A Tisza Sztaribecsejen emelkedik. Az állami 
hivatalos vízmérőt a viz árja .elsodorta s azt csak 
szerdán sikerült helyreállítani. A hivatalos «nerce 
ennek megfelelően, mivel már tegnap is ferden állt, 
nem mutatta a pontos adatokat s a Helyreállta 
után a vízállás a következőképen módosul . április 
10-én 665, 11-én 687, 12-én 713, 13-án 726. Tegnapi 
számunkban közölt jelentésünk azonban így is fenn­
áll a Tisza legnagyobb magasságát illetőleg, mert

már
mára az állandóan emelkedő viz mégha- 
ladta az eddig itt lemért legnagyobb ma­
gasságot." Az itteni ármentesitő társulatok 
továbbra is saját, fizetett alkalmazottaikkal 

dolgoznak a töltéseken.
A csatorna torkolatánál elhelyezett társulati 

vízmérő ma reggel 739-es magasságot jelzett. A v.z 
kulminációjáról meg szó sem lehet.

Veszélytől a sztaribecsei szakaszom egyelőre 
még nem kell tartani.

Ada és Szenta együtt ■védekeznek ellen
Sárgapartnál a közös határon

Szentáról jelentik: Kedden délután 
Szenta város tanácsa és Ada község elöl­
járósága közös megegyezéssel megkezdték 
az együttes védekezést a szenta-adai hatá­
ron 'az úgynevezett Sárgapartnál, ahol a 
Tisza áradása 1700 1300 méteres part-
hosszban azzal a veszedelemmel fenyeget, 
hogy elönti az adui és szentül hatar több 
ezer holdas legkitűnőbb minőségű szántó­
földjeit egészen az oromi magaslatokig. 

Mind a kél helyről
több száz földmunkást és me, 1 ele hí 
számú kocsit rendeltek ki

és mérnöki felügyelet mellett szakszemen 
hozzáfogtak ideiglenes gátak emeléséhez. A 
védekezési munkálatok két nap alatt elké­
szülnek úgy, hogy még abban az esetben is 
elhárítottnak tekinthető az árvizveszedelem 
ezen a részen, ha tovább emelkedik a I isza
árja.

\ Tis/.a Szentánál kedden este hét ma­
kói' 372 centiméterre emelkedett, az éjszaka

folyamán stagnált, szerda reggelre pedig 6 
centiméteres apadás állott be, valószínűleg 
valamelyik közeli árteret elöntötte a viz, 
mert az apadást pár óra alatt behozta és 
szerdán délelőtt 11 órakor 380 centiméter 
volt a viz állása. Fgy nap alatt tehát 15 centi 
métert áradt.

A 880 centiméteres vízállás négy centi­
méterrel magasabb az 1919. évi eddig 
tapasztalt legmagasabb vízállásnál.

A folvlon fokozódó áradas következté­
ben most már a rakparton túl az egész alsó 
Tiszapart házait is veszély fenyegeti közel 
egv kilométer hosszúságban. A viz mar a 
házak tövéig húzódott fel és itt is megkezd­
ték az egész vonalon a töltések építését.

\ kukucskál házak védelme mind na- 
„vobl, nehézségekbe ütközik, mert egyes 
helyeken a szobákban feliakad u \iz úgy, 
hog\ több ház összeomlásától kell tartani.
\ Város veszélyeztetett pontjain éjjel-nappal 
szakadatlanul folyik a védekezési munka.

I budapesti rendőrségen
öngvIlkossáBöt kísérelt meg
Sebár Elek iugoszlívtal származású 
hírhedt kokalncsempész

lehetséges, hogy Soliár csak szM 
inni álja az öngyilkosságot

Budapestről jelentik: A rendőrség hó­
napok óta keresi Sohár Elek jugoszláv un 
származású gyógyszerészt, európai mm » 
bitószer csempészt. A 43 esztendős bo v 
rengeteg munkát adott már a nagyobb eu­
rópai államok rendőrségének, mert agyalur 
trükkjeivel sokszor kisiklott az igazság 
szolgáltatásé löl.

Sohár legutóbb felvétette magát a Lipot 
mezőre, őrültséget szimulált, de köziben re­
cepteket lopott és u budapesti gyógyszert»- 
vakban kábítószert vásárolt. Kedd 
detektívek

felismerték Sohárt cs előállították -*
rendőrségien.
Az előállított kokaincsempészt tegnap 

I reggel eszméletlen állapotban találták ev 
Iájában. Látszólag öngyilkosságot kisetc.. 
meg. A Rókus kórházba szállítottak, ■' 
rendőrségen nem tartják kizártnak, 11 
csak szimulálja az öngyilkosságot és > 
leket ele mögött újabb trükk húzódik nug-
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H zsedniki véres bál agyé a szubollcal I8i-¥énvsz6fe
B bíróság ma folytatja a tárgyalási

\ s/ubotkai törvényszék tegnap másodszor tái<- 
lUl uz 1931 március 21-én történt haláloski- 

mcnotolü zsedniki báli verekedés ügyét.
\ tegnapi tárgyalást Bozsics Milan törvényszéki 

.iIK,k ötös tanácsa Vezette. A vádat dr. Antonijevica 
államügyész képviselte, a védelmet pedig dr. Perl

Sándor látta el. ^ .... .
A fötárgyalás megnyitása után az államügy ész

felolvasta a vádiratot, amely szerint a JankovicS 
lele zsedniki vendéglőben megtartott bálon Barcell 
ló'zseí bicskájával úgy fej beszúrta IIöss Józsefet, 
houV annak markolatig a fejébe fúródott a kés és 
h dalos sérülést okozott. Gáspár bottal ütlegelte 
llVsst és Lendvai Lajost, aki szintén a meggyilkolt 
legény társaságában volt, ezenkívül ő bujtatta fel 
llarcellt a gyilkosságra.

Barcell József kihallgatása sorun előadta, hogy 
nem érzi magát bűnösnek. Nagymennyiségű kukorica­
pálinkát fogyasztott el a bálban, amikor ittassá­
gban a földhöz csapott egy üveget. Emiatt IIöss és 
1 endvai felelősségre vonta, vita keletkezett közöttük, 
majd Lendvai egy boxerrel fejbesujtotta. ,Nem tud 
xisszaemlékezni, hogy ezután mi történt.

Gáspár Pál szintén tagadta a terhére rótt bűn­
cselekményeket. A verekedés a konyhában történt, 
ö pedig a szobában muzsikált a táncolóknak, ami­
kor megtudta, hogy odakünn a konyhában nagy 
verekedés van. Tamburájával a kezében kifutott, 
hogy szétválassza a verekedőket, közben a sötét 
szobában őt is fejbesujtották. Egészen elszédült 
és egyik zenésztársa vezette el a verekedők közül.
A meggyilkolt társaságának tagjai közül senkit sem 
ismert, a meggyilkolt öccsével azonban ellentétei 
voltak egy sztaramoravicai régebbi incidens miatt.

A bíróság ezután áttért a tanuk kihallgatására. 
Hess István, a meggyilkolt legény édesapja a vád­
lottak megbüntetését és kártérítést kért, mert fia 
tartotta el. Pintér Péter zsedniki földműves előadta^ 
hogy a kritikus estén látta, hogy Gáspár a kezében 
bunkósbottal a verekedőkhöz sietett, majd pedig 
amikor visszatért, hangosan kijelentette a körülötte 
álló legényeknek:

Táncoljunk tovább, minden el van intézve.
Erre kitekintett az ajtón és látta, hogy Höss 

fejéből nagy bicska áll ki, a sebből ömlik a Vér és a 
sebesült tántorogva igyekszik kijutni a konyhából.

A bíróság ezután megszakította a tárgyalást és 
folytatását délutánra halasztotta.

A délutáni tárgyaláson a bíróság folytatta a 
tanuk kihallgatását, majd hét órakor megszakította 
a tárgyalást és folytatását ma reggelre tűzte ki.

Hogyan sebesült meg a nnvl- 
szádl telepen Farkas Péter

Vasárnap délután, a telepen súlyosan megsebe­
sítették Farkas Pétéi- 22 éves asztalossegédet. Keddi 
számunkban meg is emlékeztünk erről, tudósitíV 
sunkban azonban félreértés következtében azt irtuk, 
hogy Farkast vadházaslársa szúrta meg. Farkasnak 
azonban nincs vadházaslársa, a fiatal legény, apjánál 
Fai-kas Andrásnál lakik a telepen és most jött 
csak vissza a katonaságtól.

Farkas Péter vasárnap délután a városba indult 
és útközben látta, hogy ittas emberek és asszonyok 
egy 12—1,3 év körüli fiút vernek az uccán. farkas 
Péter kikelt ez ellen, mire az ittas társaság rátá­
madt, ő azonban eltaszitotta magától támadóit és 
folytatta útját a város felé. Nejhány perc múlva 
három férfi és három asszony késekkel felfegv 
verkezve berontott Farkas András házába és rá­
támadt az idősebb fiúra, Farkas Pál 26 éves mé­
szárosra, feleségére és kislányára. Farkas Pál azt 
som tudta, hogy mit akarnak tőle, de uinikoi ke 
sekkel fenyegették, természetesen védekezni kez­
dett. Közben valaki közölte Farkas Péterrel, hogy 
mi történik apja házában, mire hazaszaladt, hogy 
segítsen övéinek. A családját védő Farkas Péterit 
ekkor mellbeszurlák egy nagy konyhakéssel, úgy 
hogy súlyosan megsebesült.

Ezalatt kiért a rendőrség és a támadókat, u há­
rom férfit és három nőt bekísérte, Farkas Pétert 
pedig kórházba szállíttatta. A telein általános a 
a részvét az ártatlanul megsebesült fiatalember 
iránt, akinek állapota — értesüléseink szerint 
.javult.

AZ Á AK RADIKAL»
ESZÁLUTÁSA

a hál lebontása és 
ui üzlet építése miatt

KLEIN SENŐ
speciális harisnya-, trikóáru- és fehérnemü-üzleteiben, 

NOVISAD, Kralja Aleksandra u. 8.

CSÜTÖRTÖK

IdK>tárás: (A noviszádi katonai meteoro­
lógiai intézet jelentése) Az ország északi 
és nyugati részein lehűlt a levegő, ad!rav , 
szávai, dunai, drinai és tengermelleki bán­
ságokban esett. A hőmérséklet minimuma 
Kalinovnikon 2, maximuma Kragujevaeon 
26 fok volt. Noviszádon tegnap délben li 
fokot mutatott a hőmérő.

Idő jóslás: A hőmérséklet kissé még 
süllyedni fog, helyenként eső várható, a ha­
vasokban pedig havazás.

— Rádüó utján prédikált híveinek beteg­
ágyából egy torontói lelkész. I orontobol 
jelentik: Az egyik lelkész megbetegedett es 
az ágyat őrizte. Hívei kérésere mikrofont ri 
Iktatott az ágya mellé és a templomban ös­
szegyűlt híveknek rádió segítségével prédi­
kált. 

lom hozott anyagból raló kéJzl k kociitaliarók kéazitíatt.
•"““Fódiizéí: brÄÄ&sM

— Dugulás és arany eres bántalmak,
gyomor- és bélzavarok, máj- és 1 épduzzadás, 
hát- és derékfájás ellen a természetadta 
„Ferenc József“ keserüviz, naponként több­
ször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerü ziel ék­
ben kapható.

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 9.92—10.04, Béos 

12.14-12.26, Prága 58.30—58.70, London 216.
Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza május 5 

alt 2.875, julius 5 sh 5.75, október 5 síi 8.50.
Zürich. Beográd 9.00, Páris 2027.5, London 

1946, Newyork 513.25, Brüssel 71.95, Milano 26.35, 
Madrid 38.32, Amsterdam 208.10, Berlin 121.85, 
Szófia 3.73, Prága 15.22, Varsó 57.55, Bukarest 3.07.

Növi szadi terménytőzsde. Búza 78 kgos 2"i>, 
bácskai Szombor környéki 125 128, 711 kgos 2">>
bácskai, Noviszád környéki 128 -132, középbácskai 
128 -130, felsőbánáti 126 130, 79-80 kgos felső-
bácskai 130—134, bácskai tiszai 130—134; árpa 63 
64 kgos 130 135, tavaszi 65 66 kgos 155« 160; zab
130—135; tengeri bácskai gar. min. 92- 96, Szóin bot- 
környéki 92—96, bánáti gar. min. 91 95, szereim 
garantált minőség 92-96, Sid környéki 93- 97; 
búzaliszt bácskai és bánáti állomásiul nul­
lás gg és g 245-255, kettes 225-235, ötös 205 
—215, hatos 180—185, hetes 150—155, nyolcas 92.50 
-97.50; buzakorpa 85-87.50; bab, fehér bácskai és 
szerémi 240—250, burgonya fehér szlovéniai 120 

-125, rózsa, korai szlovéniai 150—160, fehér szia- 
vóniai 115—120.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: 72 vagon. ^

Noviszád szenzációja
e, m.e.Tllt „KÉT ANGYAL“ *»•/•- *•
Napi penalo 5i - dinár Abono-n 530 - dinár h**on‘*- 

P V Kn)«elnfe Zorks lár IS._____________

— Ma indul meg az állami hajózási val 
lalat hajója a Noviszád-Vukovar vonaton. 
A Noviszád—Vukovár vonalon ma indul m g 
az állami hajózási vállalat hajója Nov-szad
ról az első hajó ma 14-en, 12 óra 30 PC1 t vU1
Vukovárról pedig hotoap, 15-en hajnali 3

I órakor indul. A hajó vasamap kivételével
‘ mindennap közlekedik. A hajó utasokon ki- 
I vül árut is szállít a következő. helyek c . Ka 
; menica, Beocsin, Cscrevies Banostoi, Szu 
1 szeu Koruska, ltok, Bács Palánka, baren- 

grttd Bukin és Vukovár. Árut nem vesznek 
fel az alábbi helyekre, ahova csak szenny- 
forgalom van: Begees, Csib, Ncstin, Bt 

I Novoszcló, Opatovac es Szotm.

— Beográdban összeütközött két luxus­
autó, egv nyomdai berak óleány meghalt- Beo 
grádból jelentik: Súlyos autószerencsétlen­
ség történt a topcsider dedinjei utón ked­
den este kilenc óra után. Gregorios könyv ­
nyomdász autója összeütközőit Zdravkovics 
nagykereskedő luxusautójával és Grcgoi tes 
autója olyan szerencsétlenül repült ki az ut- 
szélre, hogy az autóban ülő Grujics Aovka 
tizenhatéves nyomdászleány kizuhant es 
szörnyethalt. A vizsgálat megállapította 
hogy a szerencsétlenséget az itlézVc elő, n°gv 
mindkét autó sofíör je clőirásellenes sebes­
séggel hajtott és a meredek utón nem tud­
tak idejében kitérni. A rendőrség a soitorok! 
ellen megindította az eljárást.

t)
1

( (
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— Megtalálták Radnios Zorkja holttes­
tét. Zagrvhból jelentik: Tizennégy napja 
már, hogy a zagrebi Bartulics palota le­
égett és »1 tűzvésznek több ember esett ál­
dozatul. Az áldozatok között volt Hadnics 
Zorka is, a tragikus Hadnics család leg­
fiatalabb tagja. Hadnics Zorka holttestet 
azonban sehol sem találták a romok alatt 
úgy, hogy kezdtek lemondani arról, hogy 
a fiatal Hadnics Z árkát a család kivan saga 
szerint Szplitbc szállítsák és ott temessék 
et a család többi elhunyt tagjával együtt 
közös sírboltban. Néhány nappal ezelőtt 
Split hói Zagrcbha érkezett Bulat professzor, 
a Hadnics család egyik rokona és mindent 
elkövetett, hogy a romok alatt eltűnt Had­
nics Zorka holttestét megtalálják. Jutalmat 
Ígért annak, aki a holttest nyomára buk­
kan. Noha a romok eltakarítása a tűzvész 
óta szünet nélkül folyt, most kettőzött érö­
vet kutattak a holttest után. Tegnapelőtt 
a munkások a Bartulics palota kapube,ara­
tót kezdték ásni és a romok alatt rátalál­
ták Hadnics Zorka fc 1 isincrhctetlcnsegigosz 
szeroncsolt holttestére.

_ X csurugi önkéntes tüzoltótestülct évi köz­
gyűlése. A csurugi önkéntes tüzoltótestülct évi ren­
des közgyűlésén, a jóváhagyott alapszabályok 1 el­
olvasása után megválasztották az uj vezetőségét. 
Elnök Nesics Zsivojin nyug. alezredes, parancsnok 
Tomics Dimitrije községi jegyző, olparancsnok Se- 
sevits Vladimir aljegyző, szakaszparanesnokok Kovács 
Dezső és Nickelsbacher József, titkár Kozarszki 
Kamenko, pénztárnok Jevresinov Ivan, zászlótartó
Braun István. #

— Meghalt Mayer Henrik, a becskcrcki Köz- 
gazdasági ll.i.ik megalapitója. Becskerekröl jelentik: 
Tegnap éjszaka tizenegy órakor meghalt Mayer 
Henrik, a becskereki Közgazdasági Bank megala­
pítója. Mayer Henrik mintegy négy héttel ezelőtt 
betegedett meg és 85 éves korában végelgyengülést 
fen halt meg. Az elhunyt bankember Becskerek 
közgazdasági és bankköreiben elismert szaktekin­
tély volt, aki úgyszólván élete utolsó napjáig szor­
galmasan dolgozott. Mayer Zemunban született és 
iskoláit is ott végezte, 1902-ben alapította meg a 
Közgazdasági Bankot. Az első nagyobb kölcsönt a 
környék gazdái kapták, akik ilyen módon megvált­
hatták az úrbéri földeket. Mayer több egyesület ve­
zető tagja volt s igy a zsidó Szcntegyletben ia 
vezetöszercpet töltött be. Feleségén, született Reitzer 
llonán kívül fia, Aurél, unokái és nagyszámú rokon­
ság gyászolja. Csütörtökön délután fél négykor 
temetik a Chevra házból.

— A felebbvitcli törvényszék is elítél­
te Mijatov Mihajlo volt jasatomicsi főszol­
gabírót. A becskcrcki törvényszék az el­
múlt év december 7-én egy hónapi elzárás­
ra Ítélte Mijatov Mihajlo volt jasatomicsi 
főszolgabírót, akit azzal vádoltak, hogy az 
albiró utján huszonötezer dinárt kért dr 
Steiner Márk orvostól, hogy a szrpszka- 
ernjai községi orvosi állást megkaphassa. 
Az elsőfokú bíróság az Ítélet végrehajtását 
felfüggesztette. Az ügyész és a vádlott feleb 
bezésc folytán az ügy a noviszádi felebhvi- 
teli bírósághoz került, amely tegnap meg­
tartott tárgyalásán helybenhagyta ugyan az 
elsőfokú bíróság Ítéletét, azonban a bünte­
tés végrehajtásának felfüggesztését vissza­
utasította.

— I.ókőtök működnek Miluijlovón. Becskerekröl 
jelentik: Rostás György mihajlovói gazda tegnap 
éjszaka gyanús zörgésre ébredt s mikor kitekintett 
az ablakon sötét árnyékokat látott az udvarban 
mozogni. Azonnal átment szomszédjához, Tóth Já 
noshoz, aki vadászfegyverével az udvarra ment és 
a gyanús alakokra lőtt, mire azok eloldaloglak. 
Másnap reggel Selymesi András gazda észrevette, 
hogy az éjszaka folyamán lovát és kocsiját ismeret­
len tettesek ellopták. A csendőrség nyomban meg­
indította a nyomozást és a vízzel elöntött országi­
mon hamarosan meg is találták az agyonvert lovat, 
„mely a kocsi előtt hevert. A ló ugvlátszik a vízben 
mem akart előremenni s mivel a rablóknak mar 
sietős volt a menekülés, a lovat agyonverték. A 
csendőrség keresi a tetteseket.

_ Vasárnap délután megismétlik Szuhoticán a
„Fruska“ előadását. A szuboticai műkedvelők va­
sárnap délután fél négy órai kezdettel megismétlik 
a Fruska előadását. A kitűnő vígjátékot szombaton 
este adták elő először a szuboticai műkedvelők nagy 
sikerrel, ami arra késztette őket, hogy a darabot 
ismét színre hozzák. A repriz iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg Szuhoticán.

TOPOL A1 HÍREK

Április 11-én a korahajnali órákban ‘^uJá­
nos borbélyüzletébe ismeretlen tettesek c 10 ° 
ugyanezen az éjszakán Nagyapán .bums es m 
Antal udvarából a baromfit ellopták. \ alószmU. hogy 
e három helyen egy és ugyanazon tettesek far ak. 
_ Fiszter Lajos baromfibev ásarló es Süli Imre 
borbély között nézeteltérés támadt. ■'sz.ter iogy 
bosszút álljon, államellenes kijelentésért feljelentette 
Sülit A csendőrség azonban rájött, hogy isztci 
feljelentése csak bosszúból történt, amiért Fiszter 
Lajost rágalom és hatóság Iclrevezetcse miatt a 
büntetöjárásbiróság elé utalta. — A >,» slcpo ai 
kereskedők, vendéglősök, iparosok stb. e ho 14-en 
értekezletet tartanak az uj iparengedélyek ügyében. 
Ugyancsak c héten tart ülést a községi képviselőtes­
tület is. A községi jegyző beszámol a szociálpolitikái 
minisztériumban elért eredményekről, továbbá az 
adófclebbezéseknél elért eredményről is. (a)

_ Hétfőn, meglátszik a konyhában, vaj.
ion volt c vendég vasárnap. Fazék, tányér, 
kancsó, tálak, poharak evőeszköz stb. vár 
tisztításra. Azelőtt mindig lehangolta a há­
ziasszonyt, ma azonban játszi könnyedség- 
<tC1 végzi el a munkáját Xim-mcl. A 30 házi­
asszony ma már Vim-mel tisztit mindent: 
poharat, tányért, evőeszközt, kályhát, pad­
lót s a munka végeztével Vim-mel tisztítja 
a keZ4tt is. A Vim olcsó és kényelmes, a 
Vim házban és konyhában a leghübb se- 
gitőtárs.

XXIV. Állam! Osztálysorsláléh
I. osztály húzása 1932. április 26. és 27-én

7 JUTALOM! — 50.000 NYEREMÉNY I
Sxfcmos 10.000, 8.000, 6.000, 5.000 *. 3

LUSTIG LAJOS Ub
Kr. Alexandra n. 13

Paul von Beneckcndorf und Hindcnburg. a német 
birodalom újonnan megválasztott elnöke meghall­
gatja Meissner államtitkár jelentését a választás 
eredményéről.

—O—
SZENT A1 HÍREK

A «zentni Merkúr kereskedelmi és magánalkal­
mazottak egyesülete vasárnap délelőtt tíz órakor 
tartotta évi rendes közgyűlését, amely alkalommal uj 
vezetőséget választoltak. Elnök: Szvircsev Dusán 
villanytelepi igazgató, a lel nők Hubert Soma, titkár 
Ktüka József, ellenőrök Popper Dénes és Fmbulajeva 
Tatjana, választottak még hat vezetőségi tagot.

A «zentai kereskedők és gyárosok egyesülete 
április 24-én rendkívüli közgyűlést tart, amelyen ki­
mondják az egyesület feloszlását és kötelező egye­
sületé alakulnak ál. Ez alkalommal intézkednek 
az egyesület felszámolásáról és vagyonátruhaza- 
sáról is.

Szeles Mátyás földbirtokos 82 éves, llóz.só Meny­
hért gazdálkodó volt városi fogyasztási ellenőr 70 
éves korában vasárnap elhunytak. 1 emelésükön a 
szent a i gazdakör tagjai testületileg vettek részt.

A szenta—belvárosi hitközségi képviselőtestület 
vasárnap rendes közgyűlést tartott, amelyen gond­
noki állásra Bűn János földbirtokost választotta 
meg, képviselőnek pedig dr. Szegedi Mihály orvos 
első póttagot hívta meg. A képviselőtestület meg­
keresi Budánovics Fajos püspököt és \ uiva Száva 
polgármestert, hogy véget vessenek annak a szór 
gyenteljes állapotnak, hogy a félbemaradt főtéri 
katolikus templomot bemocskolják és falragaszokkal 
elcsúfítják. Elhatározta a közgyűlés, hogy a tem­
plomot újra bckerilcttcli, hogy ezáltal is kifejezésre 
juttassa a templomhoz és a hozza tartozó területhez 
való tulajdonjogát. Megbízta a temető bizottságot, 
hogy két két heten belül dolgozzon ki tervezetet a 
temető rendezésére, írassa át telekkönyvileg a te­
mető céljára a várostól kapott három hold uj te­
rületet a hitközség nevére.

— A vénáéi turista otthon tervpályáza­
tának ercdlménye. A Fruska Gora turista- 
egylet tervpályázatot irt ki az i.rigi Venácon 
építendő turista otthon részére. A pálvá* 
zatra összesen 33 terv érkezett be. A In­
ról óbizottság a következőknek adta a dija­
kat: első dij (5000 dinár) a Kanak jeligéjű 
terv, készítette Ivicics Mariján drenovaci 
építész, lakik Becsben; második dij (3000 
dinár) a Weekend jeligéjű terv, készítették 
Marin esek Vilko és Pugocsev Nikola nisi 
építészek; harmadik dij (1500 dinar) a 
jeligéjű terv, készítette dr. ing. arh. Du- 
bovy Jan, Beograd. A bizottság ezenkívül 
megvette ismeretlen ljubljanai tervező

Sport" és ismeretlen prágai tervező ,,\ c- 
nac“ jeligéjű terveit. A beérkezett összes 
terveket április 17-től április 24-ig a novi­
szádi kereskedelmi és iparkamara helyisé­
géiben kiállítják. A kiállítás után a dijat 
nem nyert terveket tervezőik elvihetik. A 
turista otthont még ez évben felépítik ugv, 
hogy N oviszád és az egész Fruska Gora, egy
nagy jelentős égiü népjóléti és egészségügyi 
intézménnyel fog gazdagodni. _

Elrendelték a kényszeregyezséget egy szuboticai 
szabó ellen. A szuboticai törvényszéken elrendelték 
a kényszeregyezséget Mimics Bela szabó ellen. 
Egyeztető bíró Taszics Alekszandar, vagyonfelügye­
lő Kenedics Károly szuboticai szabó lett. A követe­
lések bejelentésének határideje május 14; egyeztetési 
tárgyalás május 19. Mimics 40 százalékos kvótát
ajánlott fel hitelezőinek.

A nagy forgalmú, kevés hasznú becsei vásár. A 
sztaribecsei tavaszi vásár valóban régen volt annyira 
országosnak nevezhető, mint most. Bár ez volt az 
első eset, hogy a vásár az uj rendelkezés értelmé­
ben hétköznapra esett, a felhajtás azonban óriási 
volt. Ami az árakat illeti, a következő feljegyzéseket 
eszközöltük: Hathetes malac párja 80—130 dinárig. 
Hat hónapos süldők párja 400—450 dinár, egy évesek 
párja 500- 550 dinár, kétettesek darabja 500—GOO 
dinár. Marhák: vágni való bika kilója 3 dinár, 
üszők 3—3.50 dinár. Hizlalt prima ökrök kilója 
5 5.75 dinár. A kereslet igen gyenge volt, mig a
felhajtás igen nagy.

— A Merkúr évi közgyűlése Sztaribcesejcn. A 
sztaribecsei Mevkur-egycsülct most tartotta Sztan- 
becsejen évi közgyűlését. Az igazgatóság és fel­
ügyelőbizottság jelentését a gyűlés tudomásul vette, 
majd utána megválasztották az uj vezetőséget. Elnök 
lett Pavlovics Sztojan bankigazgató, alelnök Bosko- 
vies Viktor bankigazgató. Az igazgatóság tagjai. 
Fetter Imre, Putsay Kornél, Gombos Miklós, Bhv 
zsek Joszif; póttagok: Petrovics Bosko, Gombos 
Terka, Andrijasev Ejubica, Bürger Dezső. A fel­
ügyelő bizottság tagjai: Gyarmalhy Ottó, Szedlák 
Ferenc. A gyűlésen elhatározták, hogy az uj vezetőt 
ség taggyüjtő propagandát indít.

— iC«a,ntaviriek a topolai járásbíróság előtt. 
Még 1929 szeptemberében Toldi Antal esantavii i 
béres felpofozta Papp Antal zsedniki napszámos 
fiút, amiért Papp feljelentést tett Toldi ellen. 
Veszies Dragisa büntetőjárásbiró Toldit, testi őr­
lésért 300 dinár pénzbírságra^ nemfizetés esetén 
5 napi elzárásra Ítélte. — Dvoracsko Fábiánnét 
ugyancsak 300 dinár pénzbírságra, vagy nem fizetés 
esetén 5 napi elzárásra Ítélték, mert különféle 
házitárgyakat sorsolás utján akart eladni. Az Íté­
letet a büntetőjárásbiró egy évre felfüggesztette. V1)

— Betegeknek csak Sibality-iéle (Szu- 
boticc1) grahamkenyér és 1, étszersült a leg­
jobb.

I
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.tPATINI IIIREK:

\|)i>lin községe a kerékpárok részére uj préselt 
ohmokat szerzett be, amelyeket a kerékpártulajdo- 
„„sok most kötelesek átvenni vs a regiekkel kí­
sérelni Nagyszerű fogást csinállak az apadni

halászok a Kopácsi tóban, mert egy húzásra 200 
métermá/sa halat fogtak. A halfogás általában nagy­
szerűen emelkedik és remény van rá, hogy az árak 

esni fognak. Április 15-én megindul a rend- 
eres Monzák féle hajójárat Apatin és Oszijck 

I ,,/űtt Xpatinból minden kedden, csütörtökön és 
szombaton reggel öt órakor indul Oszijekre, mig 
^ Lss/a ugy anazon nap lél kettőkör délután. Oszi- 
|vkru érkezik a jelzett napokon fél kilenckor reg- 
. ,1 mig Apátiáim délután öt órakor. Az apatini 
honoló síiéi levő elárult szivuttyugép helyett, villany 
e,,,re berendezett felszerelés kerül, 52 lóerővel. Az 
„j berendezésnek nagy előnye lesz az, hogy a 
1,0/ I gi belvizet ezentúl nem a töltés aljában fogja 
him emui az. öreg Dunába, hanem a töltés koroná- 

ami lényegesen nagyobb biztonságot nyújt 
n, . idején. Becsből érkezett jelentés szerint 

.I,. p)]Uek Mór apatini ügyvéd, az. apatini zsidó 
hitközség évtizedeken át volt elnöke, olt hosszabb 
lelcgség után ti7 éves korúban elhunyt.

Írógép 120 dinárért
l’elleton svájci feltaláló készítette a fenti villa- 

•mns írógépet, amely mindössze két dollárba kerül.

Kigyulladt a kikindai l’yram vegyészeti gyár.
l'egnap reggel hét órakor tűz keletkezett a Spitzer 
■lo/scl lakereskedö tulajdonát képező Pyram ve­
ry eszel i gyár padlásán. A tűzoltóság néhány perc 
dalt kivonult a helyszínére és eloltotta a tüzet. 
\ rendőrség megindította a vizsgálatot annak meg­
állapítására mitől keletkezett a tűz a vegyszerekkel 
telt padláson. A kár jelentéktelen;.

öimJEN GYERMEKE EGÉSZSÉGÉRE
minden szülő — iés főzzön csakis JUGOMAR1NA
KÁVÉT, mert az elsőrendű tápszer és kolfeinmentes

Hogyan akart pénzhez jutni egy bceskereki 
kerti'.s/legény. Kedden éjjel 11 órakor Kocsis Antal 
-1 Íves kertészlegény beállított a Vojvodina ká- 
vélmzba és a tulajdonost kereste. Amikor a pincér 
elvezette Kulin Dávid tulajdonoshoz, átadott neki 
egv levelet, amelyet a bceskereki cukorgyár papir- 
|an Írlak és a cukorgyár pecsétjével is elláttak. 
Kocsis azt mondta, hogy a levelet Elek igazgató 
aia, aki a Grosszi-félc y endéglőben van. Kolin 
elolvasta a levelet, amelyben az állott, hogy kölcsö- 
n zziin Eleknek 1500 (dinárt és a pénzt ad ja ál a 
küldöncnek. Kohnnak gyanús volt az eset és értc- 
S|*ettc a rendőrséget. A kávéházija érkező delek- 
>'v eloállilotla Kocsis Antalt a rendőrségen, aki 
l’eisn (•■•|e, hogy a levelet hamisította. Egész napon át 
»nihiiiiti, elköltötte minden pénzét és igy akart 
l 'OO dinárhoz jutni. Régebben a cukorgyár alkal­
mazottja \ olt, ahol levélpapírt, borítékot és egy 
persetny omöt lopott, amit most a pénzszerzéshez 
al an felhasználni.

Halálos baleset Hccskcrcken. Tegnap dél- 
tl"11 ti/ órakor Hecskerek gyártelep állomásán 

I "hick Milos 85 éves munkásra kirakodás közben 
1 '""•vtl egy szálfa és melléit teljesen ősszelapitoltu, 
hei/idlitotiák a közkórházbu, ahol egy óra múlva 

A begeji állomáson Trnvnik Alajos 
'asiui lakatos lábaira esett egy súlyos vaskerék és 
ü bb hibának ujjait összeroncsolta. Beszállították 
1 kórházba.

— Füzüket, melltartókat méret szerint 
Égalcsóbban készít: Fischer és Fia, Novi-

sztki.

H özgazdaság
Hogyan lehelne évente 500,000 hekto­
literrel emelni a borfogyasztást?

A szenátus pénzügyi bizottsága fontos módosításokat eszközöl a bor és pálinka 
fogyasztási adójáról szóló törvény javaslaton

A szenátus pénzügyi bizottsága fontos 
módosításokat eszközölt a bor és pálinka 
fogyasztási adójáról szóló törvényjavasla­
ton. A módosítás elsősorban rámutat arra, 
hogy

április elsején nem léphetett életbe a 
törvény,

mert a javaslat még csak 7-én érkezett a szc 
indushoz és ezért vissza kell küldeni a 
szkupstinához, hogy ez olyan időpontot ti űz­
zön ki a törvény életbeléptetésére, amikor­
ra azt már a szenátus is letárgyalta.

A szenátus pénzíüjgyi bizottsága részle­
tesen foglalkozott a bortermelők válságá­
val és ennek enyhítése érdekében az alábbi 
fontos javaslatokat terjesztette elő:

1. Nálunk azért van borválság, mert

évente <>00 800 ezer hektoliterrel több
bort termelünk, mint amennyit az or­
szág lakossága elfogyaszt.

Jugoszláviában évenként és fejenként 28 
liter bort és !) liter pálinkát fogyasztanak, 
inig Olaszországban 104, Franciaországban 
pedig 154 liter a fejenkénti borfogyasztás 
évenként. Szükséges tehát ennek a bor fölös­
legnek a kiküszöbölése, amire több mód kí­
nálkozik. Igy elsősorban

a közfogyasztásra használatos spirituszt 
csak borból szabad előállítani

addig, amig a bor ára nem emelkedik oly 
magasra, hogy a borból előállított spiritusz 
már nem fiz ötödik ki. Hasonlóképpen

gondoskodni kellene a borecet készíté­
sének fokozásáról is.

Ilyen módon a gyengébb minőségű bor­
ból évenként százezer hektolitert lehetne 
feldolgozni. Ezenkívül meg kellene enged­
ni, hogy

a kivitelre kerülő borokat, borból ké­
szített szesszel 20—22 fokra feljavít­
sák,

mert az ilyen borral 50 60 ezer hektoliter­
rel lehet emelni a kivitelt. Végül borecet 

bői is lehetne 50 60 ezer hektolitert expor- !
tálni agy, hogy mindezen intézkedések ré- |

vén a bor árukat lenyomó
gyengébb minőségű borokból 500 ezer 
hektolitert lehetne évenként a hazai 
piacról kivonni.

2. A borból nyert szesz mindenesetre 
kevésbé lesz kártékony az egészségre mint 
a mai. Hogy minél nagyobb mennyiségben 
lehessen a bort e célokra felhasználni a 
fogyasztási adó terén kell csökkentéseket 
foganatosítani. Hasonlóan

méltányosan kell azonban a gyümölcs­
ből készített pálinka fogyasztási adó­
ját is csökkenteni, vagy teljesen meg­
szüntetni.

Ha a pálinka ára nagyon esne, akkor 
ezt is fel kellene használni szesz készítésé­
re.

3. Számos külföldi államban elrendelték 
hogy a motorokhoz használt benzint szesfc- 
szel kell keverni. Ezt nálunk is be kellene 
vezetni, még pedig azzal, hogy

a motorikus szeszt csak tengeriből sza­
bad előállítani.

Abban az esetben, ha kétszáz gram ben 
zint háromszáz gram alkohollal kevernének, 
akkor e szesz előállításához évente kétszáz­
ezer métermázsa tengerit lehetne felhasznál­
ni és

igy a tengeri fogyasztást hathatósan e- 
melni.

A tengeri szesszé való feldolgozásánál 
annyi cefre maradna, hogy ebből hatezer 
ökröt lehetne kihizlalni, már pedig közis­
mert, hogy az igy kihizlalt ökrök a piacokon 
a legelsőrendübb árut képezik. Ezekért az 
ökrökért a bécsi piacon 14-16 dinárt fizet­
nek élősúlyban kilónként, mig a gyengébb 
minőségű ökrökért 10 11, sőt csak 6—8
dinárt fizetnek.

A szenátus pénzügyi bizottsága még 
több módosítást ajánl a törvényjavaslaton, 
igy azt is, hogy a 2. szakaszban az állami 
és bánsági fogyasztású átalányt Ljubljaná­

ban, Mariborban, Őszeken, Szarajevo- 
" ban, Szplitbcn, Noviszádon és Szuboticán 
szállítsák le hatezer dinárról négyezer di­
nárra.

II Narodna Banka [elöntése
A Narodna Banka múlt heti helyzetéről 

az alábbi jelentést adta ki:
(/X számok millió dinárokban értendők 

és igy következnek egymás után: április 8, 
március 81, március 22, február 29 és 1931. 
december 31.)

Aktívák:
Arany alapok 1762.8, 1762.5, 1762.4, 

17759.4, 1758.4.
Devizák 191.3, 191.0, 206.1, 118.4, 332.
Devizák, melyek nem kerülnek alapok­

ra 83.8, 83.9, 86.4, 82.8, 86.4.
Reeskont 1937.4, 1928, 1923.1, 1922.3, 

1965.6. I
Lombard 252.9, 253.4, 261.3, 267.4, és 

287.2.
Ideiglenes előleg az államnak 450, 437, 

437, 437,
Passzívák:

Bankjegyforgalom 4923.5, 4823.6, 4751, 
4776, 5172.3.

Állami követelések 8.4, 8.6, 68.2, 18.8, 
29.3.

#

Giro számla 403.8, 460.2, 465, 409.6, 
326.3.

Különféle számlák 24.6, 26.2, 33, 22.3,
60.9.

Határidős kötelezettségek 1155.8, 1173.6 
1200.6, 1181.9, 681.1.

Fedezetek:
Összesen 36.48, 36.75, 27.03, 36.01 és 

36.67.
Aranyban 32.88, 33.13, 33.13, 33.66, és 

30.64.
Az aranyfedezet és devizák minimáli­

san emelkedtek. A reeskont 9.3 millióval 
emelkedett, mig a lombard kevéssé csök­
kent. Az állam ideiglenes előlegként 13 mil­
liót vett fel úgy, hogy az ideiglenes előlege 
450 millió dinár.

A bankjegyforgalom kerek száz millió­
val emelkedett, a reeskont és állami előleg 
növekedése következtében. A zsiro számla 
56.4 millióval, a határidőre szóló kötelezett-; 
ségek pedig 17.9 millióval csökkentek.

\z eskünt kamatláb változatlanul 7 és 
fél százalék, 6 lombardinál pedig 9 igzázart 
lék.
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A Schwerer serlegmérkőzések
állása

A Schwerer serlegmérkőzésekben az utolsó he­
tekben élénk munka folyt. Odzsuein legutóbb kot 
mérkőzést játszott az OSC és a szabót,ca, Sport 
.z elsőnapi 0:0 dönteüennel végződött míg hclfo 
• z OSC 2:0-ra győzött. Yrbászon az elmúlt tasar 

* a VSC es szubotic.i Sport találkoztak, a mér- 
kőzés a hazaiak győzelmével végződött. 1"ir ,° 
•zések után a sorrend nem változott a tabella,, 
•supán az OSC zárkózott fel erősen 4 pontja,. ■ 
vezetők mögé. A szuboticai Sport utolsó helye g- 

tekinthető.
A tabella állása:
1. Noviszádi AK *1 11 "
2. Szuboticai Zsák
3. Oszijeki Gradjanszki
4. Odzsaci SC
5. Vrbászi SC
6. Szuboticai Sport

1932 április 1 4

m. TTC a* ele6 helyre
A. . . ,«gy.dlk,el - ■»*■»«* h«b-*
intőit fel, a harmadikban as mm»

.... x második osztály első csoportjába».
-X vasárnapi fordulón még csak „félg5«eV‘; j ^ - mérkőzést játszottak. A noviszád

roly,tk a küzdelmek a noviszádi alszovetseg ma j ™ nehvz küzdelemben minimal,s golaránnyal
sodik osztályában, épen ezért nagyobb változás nem I a p#límkai Szlogát és ezzel mégmkabb

is igen következett be a bajno > „ PAK vezetői pozíciója;

14
12
10
lő
12
14

3
3 2
2 1
4 6
2 7
3 10

51:24 
44:10 
27:15 
23:20 
20:37 
12:50

20
17
16
14

11
3

A Koleszár-A noviszádi ZsSK hivatalos lőre. ^ 
féle vendéglőben holnap, péntek este < órai ez 
«lettel szakosztályi gyűlést tartunk. Az összes já­
tékosok kötelesek megjelenni a holnap est, ülésén. 
Vasárnap mind a két csapat játszik. nU/o.

Odzsaci sporthírek: Gradjainszki—Milcticsi S 
3 0 (1:0). Barátságos. Az odzsaci Gradjanszki csa­
pata vasárnap szezonnyitó mérkőzést játszott Szrp. 
Nlileticsen az ottani SC ellen. A fiatal odzsaci csa­
pat fölényesen és szép játék után biztosan győző 
„ X beográdi Jugoszlávia vasárnapi odzsaci ven­
dégjátékára és fogadására az OSC már is megtette 
.z intézkedéseket. A kiváló főváros, együttes első 
•dzsaci vendégjátéka elé nemcsak Odzsacm, hanem 
a környéken is érdeklődés mutatkozik. - Hrszt 
Béla az OSC két éven át volt újpest, trénere a 
„apókban visszaköltözött Budapestre, ahol előre­
láthatólag egy magyarországi csapat tren.rozasat 
lógja vállalni. V május Ven meginduló Lesz-
■iciszter serlegmérkőzésekre eddig az odzsaci Gra­
djanszki, a Bresztováci SK és a bácsi Omladyiu 
jelentkeztek. Jelentkezéseket e hó utolsó napja,g 
elfogad a serlegadományozó.

Az apatini Tri Zvc/.de az idei szezonban va­
sárnap játszik először idegenben, a sztár,becse, 
Gradjanszki ellenfele lesz Sztár,becsejen. A ket 
«sapat eddig összesen kétszer találkozott egymás­
sal és pedig a régi bajnoki beosztás alkalmával. A 
Gradjanszki odahaza a Tri Zvezdc ellen 7.1jre 
győzött, mig a másik év tavaszán Apuimban a Fri 
Zvezdc győzött 6:0-ra. A kél csapat jateka mint 
■ agy érdeklődés nyilvánul meg.

Vasárnapi biróküldcs a szuboticai alszovctscg 
területén. A szuboticai alszövetség biróküldöbizottí- 
sága a vasárnapi mérkőzésekre a következő lurokat 
delegálta: Szlávia -Szánd: Bogdánov.cs, Bacska- 
SzAK: Mangh, Konkordia- TANK: Sihalics Borac 
-Rádnicski: Sztipics, Postás-Bunyevéc: MaleUcs, 

Torzsa—Szckics: Vujkovics, Feketics—Kulai Hud- 
■icski: Drenkovics, kulai Hajdúk -Túrijai Rádnics- 
íxi: Percsic®, szórni)őri Rádnicski—Moravicai Kri- 
vaja: Peics, becsei Rádnicski—Bácskogradistei AK. 
Danis, Obilics-CsAK. Kujundzsics l.ujo, Jadran- 
Napredna Omladina: Lozanov, Gramcsav Molac: 
Szenosics, Duldsz—Szuboticai Zsák: Sefcsics.

Sorsol a bccskcreki alszövetség. A becskcreki 
alszövetség intézőbizottsága kisorsolta a becskerek, 
vidéki alosztály bajnoki mérkőzéséit. A mellőzesek 
.orrendjo a kővetkező: Május 29: Gradjanszk, (Jasa 
Tomics), SK Begoj (Bcgej Szveti Gyuragy); jumus 
5: SK Bcgej-Titeli AK; június 12: I ,tel, AK
Gradjanszki. Az előlálló Csapatok a palyavalasztok. 
Xzonkivül kisorsolta az intézőbizottság n kecske- 
reki klubok tartalék és ifjúsági csapatok bajnok, 
mérkőzéseinek a sorrendjét. A sorsolás szennt a 
tartalék és ifjúsági csapatok a következő sorrend­
ben mérkőznek: Május #: Vojyodma-Borac. tnr- 
tulék és ifjúsági; május 22: Obilics -s 1,1 ‘ c 
es ifjúsági; május 29: Borac-Sthvvaclnschc torta 
lék és ifjúsági; június 5: Obilics- Bádmcsk, tartalék 
es ifjúsági, Borac—Jcdinsztvo tartalék cs ifjúság,, 
június 12: Borac—Rádnicski, Obilies-Jclinsztvo tar­
talék és ifjúsági; június 19: Obüics-bchwaclnsche, 
Borac—ZsSK tartalék és ifjúsági; un,us 20: Ra«- 
aöcski—Jcdinsztvo ifjúsági, Schwaebischo - ZsbK ,1- 
jusági, Obilics—Vojvodina tartalék és ifjúsági; ju-

11. oszt

Sor­
szám

CSAPAT 1 2

REG 2:3 j
1 Szloga, Pálinka 2:4 j

----—— 3:2 GE
2 P. A. K. Noviszád 4:2

1:2
3 Szlovacski, Petrovac 3:1 1:0

---- --- 2:2
4 Rapid, Noviszád 1:4 1:3

------ - Zseljeznicsar 1:1
5 Noviszád 7:1 0.1

1 0:1

6 1 Isztra. Noviszád 1:1 1 0:7

üólarány Pontszátrl helyezés
adott kapott

3:1 1:0

3:0 I 0:3
—-------------------------------- - Tltestások , „Okit játszott. Nem valószínű, hogy a Postások első
A tabellából megállapítható, hogy I , ét bármelyik együttes veszélyeztethetne.

„l.ó hd,««« mir ™.dik “op.r.lmn. . -i— " '
pid veszélyeztetheti, de csak „papírforma“ szennt 
mégpedig azért, mert tavasszal mindössze

V UUJ. ----- V
A második csoportban, a noviszad, bzlavia, 

felett aratott győzelmével a Temerini TC került az

Sor- 
í szám

1

2

3

4

5

6

CSAPAT 1 2 3 4
5 i 6

Gólarány
adott kapót,

Pon tszá ni Helyezés

Temerini T. C.
Temerin REG

2:1 1
1:1 5:5 8:2

1
6:3 1 3:0 25 12 10 I.

Szí a via S. C.
Novisad

1:2
1:1 GE 0:0

0:1
5:0 6:0 3:0 16 4 ö II.

Hajdúk F. C.
Csurug 55 0:0 LI 2:2 1:4 3:0 11 11 5 IV.

Graf csár
Noviszád 2:8

1:0
0:5 2:2 UJ 1:4 3.0 9 19 5 V.

Sajkás S. C.
Kovilj 3:6 0:6 4:1 4:1 S

0:4
3:0 14 18 6 III.

Trgovacska Otnlad.
Novisad 0:3 1 0:3 0:3 0:3

I 4:0
| 0:3 ÁG 4 1 15 2 1 VL

, _ . . . í*57fá7atlan I jutott két ponthoz és három gólhoz. Ezzel a negye-
Ebben a csoportban a helyze meg * 1 ’ | (,ik belvről egyszerre a másodikra futott fel és ha

mert eddig nagyon kevés bajno ^ jr.j scm | a szerencse továbbra is segíti, még sok kellemetlen
szollak a csapatok. A 1K tehát b szerezhet az elsőhelyezett petrovaradim Gra
könyvelheti el a bajnokságot.

A harmadik csoportban a petrovaradim Hajdúk 
váratlan győzelme a kamenieai Fruskogorac felett, 
meglehetős* «billiót keltett. A roma, Sparta lemon­
dása folytán az indjijai Rádnicski, küzdelem nélkül

11. osztály 3. csoport

a szerencsi; lutuuum ö
percet szerezhet az elsőhelyezett petrovaradim Gra 
djanszkinak. A kamenieai Fruskogorac veresége foly­
tán a harmadik helyre csúszott le. a sort a karlovti 
Strazsilovó, a petrov aradini Hajdúk és a roma 
Spurt a zárja le:

1 Sor- 
1 izám CSAPAT 1 2 3

4 1
5 6

Gólarány J
adott j kapott]

Pontszámj Helyezés

i

1
Gradjanszki,

Petrovaradin REG 5:3
2:2
3:3 2:1 3:1

1

7;1
22 1 11 10 1.

2 Hajdúk, Petrovaradin 3:5 GE 2:3
2:1
2:6 3:4 3:0 15 19 4 V.

3 Rádnicski, Indjija
2:2
3:3

1:2

3:2 LI
2.5
1:7 3:0 3:0 17 19— 8--------

II.

4 Fruskogorac, Kamenica
1:2
6:2

52
7:1 UJ 2:4 22 13 6 111.

5 Sztrazsllovo Karlovci 1:3 4:3 0:3 4:2 SÁG 3:0 12 11 6 1V.__

VI.
6

1 Spárta, Ruma
1:7 0:3 0:3 0:3 1 16 0

lius 3: Schwaebisehc—Rádnicski ifjúsági, Jcdinsztvo 
ZsSK ifjúsági; július 10: Vojvodina-Scfiwaebisdie 

Hiúsági, Obiliwt-ltírnc WUlíkl >*»» = 
ki—ZsSK ifjúsági, Schwaebische—Jcdinsztvo ifju-

sági, Obilics—Borac ifjúsági; július 24: Rádnicslv 
—Vojvodina ifjúsági; julius 31: Vojvodina ^ 
ifjúsági; augusztus 7: Vojvodina—Jcdinsztvo i 
sági.

I

i
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Dr. Paul Weingarten hangver­
senye Szuboticán

Csodálatos élményben volt része kedden este a 
szuboticni koncertközönségnek. Dr. Weingarten Paul, 
a világ egyik legjelentősebb zongoraművésze tar­
totta hangversenyét.

Weingarten Vaullal szemben nehez dolgva \an 
a kritikusnak. A világ legnagyobb pódiumain tar­
tott' már hangversenyeket és művészetét annyiszor 

áltatták, hogy csak ismétlésekbe bocsátkozhatnánk.
Qi, Weingarten, aki jelenleg a bécsi zeneakadémia 
tanára, igen előkelő pozíciót tölt be az európai zenei 
életben és a kritika a világ legnagyobb élő z.onl- 
coramüvészei közé sorozza. Legutóbb a varsói C'ho- , 
pia versenyen a zsűri tagja volt. Jugoszláviai túr- > 
árián Beográdban játszott először telt ház előtt,
óriási siket rel. ^ (

Kedd esti szuboticai hangversenyének műsorán 
Haydn, Schubert, Korngold, Debussy, Chopin és _ 
Liszt müvei szerepeltek. Ezt az óriási, Haydntól j 
Korngoldig terjedő programot Weingarten nemes | 
ízléssel, nagyszerű stilusérzékkel és kristálytiszta , 
muzikalitással öleli lel. Valóban bámulatos ennél j 
a művésznél az a képesség, amely lehetővé tesziy 
hogy úgy a klasszikus és a romantikus, mint a • 
modern müveket egyaránt nagyszerű felfogásban j
játssza. _ 1 . I

Játékát tökéletesen tiszta billentés, világos ér­
telmezés, hatalmas és ragyogó tónus jellemzi. Óriási 
form a érzék, amely azonban soha nem válik kötötte 
és merevvé, kifinomult Ízlés, lenyűgöző tempera­
mentum a legkisebb szentimcntálizmus nélkül. Hang- 
szerét tökéletesen uralja, brilliáns tehnikaja a leg­
súlyosabb problémákat is játszva oldja meg. Műso­
rának minden egyes száma külön tanulmány le­
hetne.

Programjának egyik érdekessége volt a Körív 
gold Sonata (1931), amelyet dr. Weingarten játszott 
először pódiumon. A mii érdekessége tagadhatatlan, 
de a két első és a negyedik tétel nyugtalan lem át­
szövésbe és idegenszerti harmóniái nem talallak 
megértésre a közönségnél. A harmadik tétel (Me­
nüettől bájos, könnyed témájával nagy sikert aratott.

Két kevéssé ismert Chopin Mázunkét is hallot­
tunk. A műsor utolsó száma Liszt II. Szent I ereno 
legenda után a közönség frenetikus tapsviharral 
köszönte meg a szédületes produkciót. A szűnni 
nem akaró tapsban a művész Manuel de Falla: 
Dans de Feu, majd Schubert „Baleltsoene aus 
Rosamunda‘1 és Staub: Sou bois“ cimü kompozíció­
kat játszotta ráadásnak.

Meg kell állapítani, a szomorú tényt, hogy a 
szuboticai közönség zenei szükséglete immár a mi­
nimumra csökkent és még az ilyen nagy művészek, 
mint dr. Weingarten — aki pedig méltán számít­
hatott volna Szuboticán is a legnagyobb érdeklődésre 
— sem tudnak telt házat vonzani.

Patakv Cora

Kutyamosó Kacsmarek
A noviszádi Odeon tonkinó c heti filmbohózata

A noviszádi Odeon hangosmozi tegnap mutatta 
lie a sajtó részére e heti műsorát, amelynek kereté­
ben Fritz Schulz és a mozilátogató közönség ked­
venc Lucie Englisch új filmbohózatát a „Kutyamosó 
Kacsmareket“ mutatják be. A filmbohózal a régi 
katonaélet bohókás derűjét vetíti vászonra és egy 
kisvárosi garnizon vidám életét mulatja be, ren­
geteg egészséges és kedves humorral. A badge akol­
iatok idejére az élelmes szállodatulajdonos kabarét 
is szerződtet és ez a kabaré aztán rengeteg bo­
nyodalom középpontjába kerül. Az a humor, amely a 
filmbohózal cselekményét és fordulatait átszövi, va­
lóban üdítő és jólesik az embernek ezeket az egy­
szerűségükben is meghatóan kedves katonalörlénet- 
kéket elnézni amint felvonulnak egymásután, egy­
séges egészben a hangosfilmen. A főszerepeket 
Fritz Schulz és Lucie Englisch pompás humorral 
töltik be és a komikus jeleneteket nagyszerűen élővé 
és fordulatossá teszik friss és közvetlen játékukkal. 
Ralph Roberts szerepe is pompás alakítás, amely 
minden elismerést megérdemel. „

■ A kitűnő uj filmbohózatot előjátékok egésziLk 
ki. Az Odeon ezt a műsort holnaptól kezdve hét­
főig játssza.

Xm

FLüogatia meg a

máius 7 16
kiállító,Több mint ezer 

200 szakma!
Élelmiszer, textil, bútor, építőipari, bőr, vas 
és gép, turisztikai és számos egyéb cso­
portok.
Kézműipari és háziipari csoportok.
Rádión üzenhc1 haza ! 1354

Utazási kedvezmények:
50"/o a magyar vasutakon és hajóstársasá- 
goknál rda- és a visszautazásnál, a jugoszláv 
vasutakon a visszautazásnál.
33°/0-os külön kedvezmény a magyar
vidék látogatására.

Az utazási kedvezmények V. 2— 24-lg érvényesek.
NegymérvB kedvezmények jyéjíffürdőkbe, eiinhá- 
zakba ée szórakozóhelyekre,

Vásárigazolvány ée ieivllígosltáe kaphatói
NOVISADONi a Kereskedői »1 és Iparbanknál, 
Jugoszláv központi képviselet: M. hir. kereske­
delmi képviselet, Beograd, Vük. Katadjlca u. 11

Rádió műsor s
Csütörtök, április 14

Beográd. 11: Gramofon. 12.05: A rádiózenekar j 
hangversenye. 13.30: Újsághírek. 16: Népdalok. 16 : 
30: Gramofon. 17.30: Előadás. 19: Francia nyelv- ; 
lecke. 19.30: Tornaóra. 20: Orvosi előadás. 20.30:
A rádiózenekar hangversenye Küzcr Blanka opera- 
énekesnő közreműködésével. 21:30: Átvitel Lju 
ljanából. 22.30: Hírek, sport. 22.50: Gramofon.

Ilécs. 11.30: Cerda-zcnekar. 1.10: Gramofoh. 3 
és 30- Gvermekóra. 5: Godvin Pál zenekara. 7.40: 
Woeek-zeneka, : Népszvű zevne. 9: \ Idám óra. 10.30: 
Groteszk opera közvetítése Berlinből.

Budapest. 9.15: Az 1. hmnédgyalogezred zene­
karának hangversenye. 4: Sándor Margit meséi 
5: Németh József ny. kertészeti tanintézeti tanar: 
\ kerti növények megtermesztése. 5.30: Dr. Kar- 

1 páth Zoltán és" dr. Paksy Jenő négykezes magyar 
I zongorajátéka. 0: Goethe magyar kancellarsaga.

Rexa Dezső felolvasása. 6.25: Angol nyelvoktatás.
I 7: Az olimpiai versenyekről. Dr. Ik-rzeviczky i i- 
1 bért előadása. 7.25: A Mándics szalonzenekor hang­

versenye. 8.25: Goethe és a zene. A Buda^sU 
Ének- és Zenekari Egyesület hangversenye. Szü­
netben: Időjelzés, hírek. A hangverseny után: Idő- 
járásjelcntés, lóversenyeredmények. Majd: lurkas 
Jenő és cigányzenekarának zenéje a Spolarich ka- 

véházból.

■v.s>a ,■ . ..><.^<tvíXwVX

m I ~ ^mm

K e g I L o v r o szuboticai mühertészet
(Markovicseva 16-18) clfogsd parkírozást,
házi- és villakertek gondozását, régi kertek 
átalakítását és modernizálását, sírok díszítését

Éladó ház
Noviszádon a Laze Kostica uccában, 4 szo­

bával, előszobával és ossz, komforttal.
Cím a kiadóban. 1401

telefon
28-11

NOVISAD
JEVREJSKA UL. 2.

Sürgönycimi
JUGOSEME

ELITE MRGVAK
LUCERNA, LÓHERE, BÜKKÖNY. MUHAR, 

SUDÁNFÜ, FÜMAÜVAK. 
pázsitnak, legelőnek, kaszálónak. 
EREDETI ERFURTI FŐZELÉK- 

ÉS V1RÁOMAOVAK.

MEMES-KBKTUSZOK
■ legnagyobb választékban.

A 100 év óta fennálló „BUSZCZINSKI*-féle
EREDETI TAKARMÁNYRÉPAMAGVAK

főlerakat.
Kérje főáriegyzékönket él kfllSn mtnUiott ir.jánUtimkat. 

Szakszerű felvili goettiaok dijmentesen.

Fűszert
legjobban és legolcsóbban

Gaus« Viktornál
vásárolhat (Noviszád, Hal-tér)

Hz üpatini Sörgyár R.T.
ajánlja elsőrendű

Salon, Voivodsko 
és Porter sttrelt

Kapható Apatinban és a noviszádi, szóm- 
bori és kulai fiókoknál. 933

■

Amszterdamban csónakon vonultak fel es így tűi.tettek.
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„Felelőtlen Jakab
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HtndciS Haas Stilahol

oMt»k k..d.u «.*/*» *•'*,*»*'**r . * 8 10 t. 12, pkkaly 1«

HE GONDOLKODJON!
A legszebb é« legújabb 
tavaszi bécsi és párisi
kslapujdoneágokat

„STYLE kalapeaalopban

Kralja Petra alle* 7.
szerezheti be. férfi ée 
Béi kalapok leatéaa 
ée átalakítása. 957

APRÓ- 
HIRDETÉSEK

iwy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
I dinár NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előrefcf**nd0-
Állási keresők 50»/o ke?vezmuénybe?lrZ. 
szegülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük tigyanany- 
nylszor, ahányszor annak ieljes árit 
kifizették

UFKATONKINO

Különálló 
uj ház

amely «ÍT «*oba, *«*7
konyha, epei», ver»”d*’ 
udvar kert, baromitól ée 
az összes többi mellék- 
helyiségekből áll, aaon- 
•kfk\ olcsón kiadó. Cioa 
P. Vlaftkaltónál, Noviead, 
Kralja Alekeandra 10. 1416

Levelező, szerb német, 
gyors- és gépíró, önálló, 
munkaerő, hosszú évi gya­
korlattal állást keres Novl- 
szádon. Ajánlatok wMeg- 
blzha 6‘ jeligére a növi- 
izádl k'adóba. '462

fiatal gyermekleien kő­
műves házaspár, ki motor­
hoz és vil anyhoz Is ért, 
házmesteri állást keres. 
Cim a kiadóban. *4ly

Kis üzlethelyiség kiadó, 
alkalmas cipésznek vagy 
borbélynak, ugyanott egy 
jókarban levő ajtórolló el­
adó. Noviszád, Piroska 55.

1413

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként 080 dinár, a 
lap szövegrészében 250 dinár, a 
naplhirek között 3 — dinár

M» csütörtökön és a következő napokon kerül színre 
az UFA ragyogó újdonsága

■ ■
(Es wird sebem wieder besser))

Ixt« Siatmáry Jani, Gtcry Bam.bi« i.nekarán.k k8.remük6dt«tv,l

Személyek:
Holmer................ Heinz Rüh manPdf, .................... DOLLY HAAS
WI1IV................Verebes Ernő
A bírói tanácsos Fritz Orünbanm

Dolly Hau .fly* l=íelr.<«d6bb «Sytni.églcíeiraíadóbb egytni.ég a íilmaxUtok kö.Mv 
^v.a, I . * üde8éiJü megjelenése senkinek nincsen. Ot
Ä -he.. A •-•,“‘Äadp64bt“' mÜ‘' kUkade'1 "W‘

Minden ojra Jé les* . . -

Telefonon csak kivételes csitten veszünk 
fel hirdetéseket
Jeligéss leveleket, ajánlottakat stbcsak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk vdlasx- 
bélyeget mellékel ,
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hlrdetéi árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb 
malnkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

%r#

Elsőrendű

kefeárúi
mélyen leszállított

áron kaphat

Ozv. Weisz Károtynéeá
Novtsad, Mlletlteva u.25

Irodaszolgát felvesz Triglav 
biztosító, Noviszád, Mileli- 
cseva 11. első emelet

1411

C$pncrlfa$) Lakásközvetitő

______ Lúd.«!.. Vist dinár. néírvsEcr1

II KÜLÖNFÉLE ||

Kölcsön- 
könyvtár
állandóan n) könyvek. - 
.Kultúra“, Noviszád, Fn- 
toska 5. 44*®

A MÉG RAKTÁRON LÉVŐ VILÁGHÍRŰ
mammuth vörös, valamint sarca

0 m. REPHMÄG
OLCSÓN, VERSENYKÉPES ÁRON BESZE­

REZHETŐ A JUGOSZLÁVIAI 
FÖKÉPVISELETNEL

CSERNYEI & GRÜN CÉGNÉL, N0VIS1100N
NE MULASSZA EL EGYETLEN GAZDA
SEM EZEN ELSŐRENDŰ RITKA ALKAL­
MAT TAKARMÁNY RÉPA SZÜKSÉGLE­

TÉNEK BEFEDEZESERE
minden mag fajtában a

E« * rovatunk hctenkédt háromszor: keddi, ciűtonom 
ti viiárnapl izámnnkban jelenik meg

LOTSZOBÁSAK: 
Novlszádon

Safarlkova 7.
Laza Koszticsa 4. 
Darányi telep 111 320. 
Usztavszka 38. 

Szubotlcán
Juklcscvi ul. 34

KÉTSZOBÁSAK
Novlszádon

Petra Ziinjska 74. 
Kralja Aleksandra 11.

HÁROMSZOBÁSAK:
Novlszádon

Kamenlcska 5.
butorozottak
Novlszádon

Usztavszka 17.

Vaa ueraaclia a. » k*- 
sttaatget 4rt.ait.ni hegy 
reklám Árban

149 dinárért
B legfőbb mUáaAgb

CIPŐ
VELŐ EK JOVAN, ciptaa 

Nnrtaad, KatoUbna porta

GYÜMÖLCSFÁI
nemes fajtisztát szállít az 
ország legrégibb és legls- 
meitebb faiskolája, BED- 
NÁRZ kertészet, Sztara- 
kanlzsa. Kérje legújabb ár­
jegyzékünket díjmentesen.

EUórendü iekete 4a «line« ar-

SanboUca, Szudarericaeva 55. 1 
Ja vitátok gyorsan 4« pontotta 

eazaözöketnek.571

Szlovacska 9.
Trg. Omladlna.'Bulevar I 
Wilson tér 4. 
Loncsarska 6.

IRODAHELYISÉGEK:
Novlszádon

Zseljeznlcska 19.
Trg Oslobodjenja 6.

ÜZLETHELYISÉGEK
Novlszádon 

Futakl ut kő.
Futakl ut 27. 
Zseljezn’cska 95 
Petra Zrlnjska 74. 
Safatikova 10.

RAKTÁR - MŰHELY: 
Novlszádon 
Futoska 27.

Uj házban egy szoba 
konyha spclzből álló lakás 
kiadó. Cím: Szigeti Dará­
nyi telep II. 16. Kraxner ut.

J 1402

BLTERNO-WElflIS költözhódésmiatt
Kralja Aleksandra 14, a raktáron levő összes

luszterelf, éjjeliszekrény lámpáit, menyezet- 
lánspáll, falikarjait st».

hihetetlen olcsó áron telkmal|a.
Kérjük szives látogatását. 1418

KERESLET

háztulajdonosok,
ha el akarják adni házaikat, 
forduljanak bizalommal a 
.MORE- ügynökséghez 
(Novlsad, Kr. Aleksandra 7) 
s azonnal lesz vevőjük. 
Cserélünk házat házzal 
vagy földdel és viszont.

ly 1332

A férfiak csodálják, a 
nők trlgyllk pompás leányos 
arcbőréért. Minden nő meg­
szerezheti és megőrizheti 
magának egyszerű módon 
1 hamvas, fiatalos és bár­
sonyos tapintású arcot, ha 
állandóan Kovács-íéle nagy- 
enyedl arckenőcsöt és bo- 
raxszappant használ. Kap­
ható minden gyógyszer­
tárban és drogériában. Fő­
lerakat Herzl drogéria, Su- 
botici. 634-2

HÁME PEREN
aestaloe 

Saboilca, Sokoleha el. 2. 
Elfogad mindennemű bá­
torok, Halóikért adomáé, 
épület ée portál munkák 
héeslléeél ée fásítását. 
Olceé, pontoe hlesolgáláe 
Meghívásra hóihoz *nejvgk.

Drótkerítések
legjobb minőségben

Kovácsnál
Snbotlca, Lilka mozi ípOlet 

Újonnan cineiett transport te|ea-
k an D ákkaphatók^^i^

Ananas
tttldieper palántát
óriási gyümölcsűt, igen er6s 
gyökérzettel, ültetési és tenne- 
lééi utasítással utánvét tel 100
darabonként 20'- dinárért

Szudán! fűmagot
uradalmi árut, a tel)«- csiraké-

«‘äs
400‘— dinárért.

Lucerna magol

Telelőn 759. A palánták «« 
küldése íprili. 15-lke ultn. 15“

-73

Egy jómunkás kovács­
segédet állindó alkalma­
zásra keres azonnal Öveges 
Antal Bácskatopolán. 1403

Képviseleteket elfogadok 
a Bácska, Bánát és Sze- 
rémség részére. Fűszere­
seknél elsőrendűen beve­
zetve. Ajánlatokat .Ko­
moly* jeligére. H14

KIFUTŐF1U kerestetik. 
I Jelentkezni Reich Mátyás 
‘ és fia kocsigyárában, Novi­

szád, Mall Liman. 1412

Ügyes 14,9
ügynökök

a röfös szakmából privát vevők 
látogatgsára felvétetnek (Novi- 
szúa kornyékéről is) * Jó kere­
set biztosítva. Bővebbet ROYAL 
Dud a vek a 29. Vidéki ajánlatok: 
Royal. Noviszád, postafiók 195.

Modern

szeizáclisak
Okvetlen győződjék megl

13 Novembra ul 
(Bajai ut) 10. Snbotica

A szerkesztésért felelt [TOMAN SAN DO 
A Kedésért teled. BLAZSEK fEREN®
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